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Vážení spoluobčané, 
uběhlo léto a je před námi změna ročního období.

Změna znamená pohyb, proudění energie, je symbolem 
života, děje, vývoje a pokroku naopak nehybnost, neměn-
nost znamená stagnaci a smrt. Týká se to jak jedince – člo-
věka, tak i celé společnosti.

Společnost, ve  které přestane proudit energie, nepři-
cházejí nápady a nevykonává se činnost novými způsoby, 
neobjevují se nové příležitosti, se stává společností zao-
stávající, společností, která bude překonána, společností, 
která upadá, obtížně se v ní žije.

Všechno, co dnes používáme, v  čem bydlíme, jezdíme, 
létáme, posíláme e-maily, telefonujeme, setkáváme se 
v ordinacích, obchodech, našich domovech bylo jedenkrát 
změnou, novinkou, mnohdy odmítanou, což je pro nás, 
kteří věci užíváme nyní nepochopitelné.

Tak je to i s mnohými změnami a novinkami, které při-
cházejí nyní a nám se nelíbí, a naši potomci budou kroutit 
hlavou a  přemýšlet nad tím, proč jsme odmítali něco, co 
oni běžně používají.

Změny, které probíhají v současném světě mnozí vníma-
jí jako překotné, a tak rychlé, že je pro ně obtížné na ně re-
agovat a mnozí lidé cítí z rychlého vývoje úzkost pramenící 
ze ztráty prostředí, kterému rozuměli, ze ztráty uplatnění 
znalostí a dovedností, které jim doposud sloužily k obživě.

Změny v historii nebyly pomalejší a méně zásadní. Sta-
čí jen připomenout průmyslovou revoluci, která během 
krátké doby proměnila zemědělské společnosti, s  90 % 
zemědělců ve společnosti dělníků a řemeslníků s podílem 
zemědělců do 10 %.

Společnost v České republice není předvojem, spíše se 
mění podle změn přicházejících zvenčí a  má tedy urči-
tou výhodu v možnosti přípravy na to, co zákonitě přijde 
i k nám.

V každé změně je zabudována nějaká nutnost reagovat, 
což obecně nemusí být příjemné, ale i příležitost pro vyu-
žití. Abychom dokázali tyto příležitosti využívat, je nutné 
jednak být nastaven ve  změnách tyto příležitosti hledat 
a pak mít schopnost je využívat.

Pro děti, které letos nastoupily do  prvních tříd, bude 
změna přirozenou součástí jejich životů, a budou to změ-
ny, které si neumím ani vymyslet. Jejich vzdělávání již 
nebude omezené jen na roky ve škole, ale bude to trvalý 
proces, a lze očekávat, že již během studia budou přicházet 
takové změny v oborech, že se bude zcela přirozeně měnit 
i obsah výuky.

Jednou z hlavních věcí, které je třeba se naučit, je počítat 
se změnami, nebát se jich, umět v nich hledat příležitosti.

To platí nejen pro děti, které se to zcela přirozeně naučí, 
pokud je k  tomu budeme ve škole i doma vést, nebo jim 
v tom alespoň negativním příkladem nebudeme bránit, ale 
platí to i pro všechny dospělé.

Vážení spoluobčané, přeji vám krásný čas blížícího se 
příchodu babího léta a  kouzelného, barevného podzimu 
a mnoho pozitivních změn.

Radek Schneider, starosta obce
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◾ZPRÁVY Z RADNICE◾

Slovo starosty
Vážení občané, uběhly prázdniny, tedy čas volna pro žáky, studenty, 

čas dovolených a odpočinku, doba přerušení většiny sportovních  
soutěží, nebylo tolik akcí spolků, ale život v obci se nezastavil.

Prázdniny začaly Mezinárodním folklorním 
festivalem, který navázal na  předchozí ročníky 
po delší pauze a v nových podmínkách. Festival 
připravoval Obecní kulturní dům vedený paní 
Marcelou Hasalovou, pod nějž spadal organizač-
ní výbor vedený Ladislavem Švidroněm.

Podrobnosti o festivalu jsou uvedeny v dalších 
textech věnovaných této akci.

Zde chci poděkovat všem, kteří se příprav 
a  uskutečnění festivalu zúčastnili za  obětavou 
a  kvalitní práci, která vedla k  velmi dobrému 
průběhu festivalu, o čemž svědčí ohlasy účastní-
ků místních i z mnoha blízkých i vzdálených obcí 
a měst.

V průběhu července bylo dokončeno sportov-
ní hřiště „Vyhnálov“, včetně navýšení oplocení.

Bohužel se po pár dnech ztratila síť na volej-
bal a nohejbal, a tak musíme doplnit kameru se 
záznamem, která bude hřiště sledovat, abychom 
předešli dalším krádežím a poškozování.

Další dokončenou akcí je celková oprava záze-
mí salonku a zázemí pro účinkující ve 2. nadzem-
ním podlaží na domě kultury. 

Nové obložení stěn i stropu, zástěna kuchyň-
ské linky, nové podlahy, elektroinstalace, osvět-
lení, dveře, klimatizace a žaluzie. Opravený salo-
nek bude sloužit nejen pro zázemí účinkujících 
a hostů kulturních akcí, ale nyní je i důstojným 
prostorem pro pořádání setkání menšího počtu 
účastníků.

Po letech příprav, projektování a také nutnosti 
změnit územní plán a  následně získat stavební 
povolení se zahájily práce za Základní a mateř-
skou školou v Mistříně. Probíhá celková přestav-
ba sportovišť – nově se buduje 100 m dlouhá 
atletická dráha, obnovuje se dráha a doskočiště 
pro skok daleký, vrhačský kruh, buduje se nové 
oplocení a osvětlení stávajícího hřiště, doplní se 
herní prvky pro družinu, přibude nové oploce-
ní celého areálu ze severní strany a nový vstup 
do areálu ze strany hasičské zbrojnice. 

S ohledem na velkou návštěvnost Restaurace 
na  Nádraží byla realizována letní kuchyň, stav-
bu zajistila obec, jako majitel budovy restaurace, 
vybavení kuchyně zajistil nájemce restaurace. 
Letní kuchyň zvýšila kapacitu podávaných jídel 
v letních měsících a umožnila obsloužit větší po-
čet návštěvníků naší obce i projíždějících a zvý-
šila atraktivitu celé lokality. 

Přírodní koupání v bývalé pískovně se v prů-
běhu letních měsíců stalo hojně využívané míst-
ními i přespolními. Obec postupně buduje tech-
nické zázemí. V  letošní sezóně, která byla díky 
deštivému létu spíše slabší, bylo sociální zázemí 
jen v  podobě mobilní toalety a  byly prováděny 
základní práce – sečení a  odklízení odpadků. 
Obec počítá s postupným vybavením areálu kon-
tejnerovým WC a dalšími prvky pro rekreaci. 

Protože majitelé psů neodklízejí exkrementy 
po svých psech ani na březích, byla obec nucena 
přistoupit k  zákazu vstupu se psy, což bohužel 
mnoho majitelů nerespektovalo. Protože chápe-
me, že i  pes uvítá v  letních měsících ochlazení, 
bylo dohodnuto s majitelem pískovny, že po uza-
vření nyní dotěžované sousední lokality bude 
v příštím roce po rekultivaci vyčleněna část bře-
hu pro majitele psů jako pláž pro psy, na kterou 
bude umožněno majitelům psů vstupovat a psy 
nechat koupat. 

Mnoho činností bylo věnováno přípravě pro-
jektů a  jejich projednání s  dotčenými orgány, 
správci sítí a získání povolení stavby. 

Podařilo se, na dnešní dobu ve velmi krátkém 
čase, získat povolení k  rekonstrukci zdravot-
ního střediska, kde vzniknou dvě ordinace pro 
zubní lékařky, jedna pro dentální hygienistku, 
zázemí pro zdravotnický personál, místnost pro 
rentgen, sterilizaci a  nové sociální zařízení pro 
personál i pacienty. Jsou již podepsány smlouvy 
o  smlouvách budoucích s  lékařkami na  nájem 
prostor a  ve  chvíli, kdy budete tyto řádky číst, 
bude v běhu nebo již ukončené výběrové řízení 
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na  dodavatele stavebních prací 
tak, aby po  vybavení zdravotní 
technikou pořizovanou lékařka-
mi, na jaře příštího roku (duben/
květen), mohly ordinace uvítat 
první pacienty.

Na  Vyhnálově se připravuje 
realizace nového mostu, širšího 
o chodník, jako náhrada za stáva-
jící nevyhovující most a  s  tím se 
pojí i rekonstrukce ulice od mos-
tu směrem ke křižovatce se silnicí 
Dubňany – Mistřín, včetně nových 
chodníků a  přechodu směrem 
do  ulice Ke  Mlýnu. Rekonstrukce 
se skládá ze tří staveb. Realizace 
chodníků, přechodu a  kanaliza-
cí je již pravomocně povolena. 
Realizace osvětlení přechodu je 
také povolena a bude realizována 
již letos, což je podmínka dotace, 
kterou obec na osvětlení přecho-
du získala. Povolení stavby mostu 
očekáváme do  konce listopadu 
letošního roku (žádost podána 
na stavební úřad od března). Obě 
stavby – most i chodníky a kanali-
zace budou realizovány současně 
na jaře roku 2026. Posunutí reali- 
zace je z  důvodu organizačních, 
aby se stavba nemusela v důsled-
ku klimatických zimních podmí-
nek přerušit a  uzavření ulice by 
se tak neúměrně natáhlo. Do  konce roku 2025 
na  základě výběrového řízení bude uzavřena 
smlouva o  realizaci tak, aby práce mohly začít 
na jaro 2026, a to hned jak klimatické podmínky 
dovolí.

Dále proběhlo výběrové řízení na  nákup ná-
dob na plast a papír v souvislosti se změnou sbě-
ru těchto odpadů. Tomuto tématu věnuji samo-
statný článek dále ve zpravodaji.

Radek Schneider, starosta obce

Systém sběru odpadů v obci, změna v nakládání s papírem a plastem. 
Současný stav a stav budoucí.

Přebírání převážné části druhů i množství odpa-
dů je zajišťováno společností Ekor Kyjov, s. r. o.,  
která je spoluvlastněná Obcí Svatobořice-Mis-
třín prostřednictvím dobrovolného svazku obcí 
Severovýchod.

Tuhý komunální odpad a biologický odpad je 
svážen od domů, sklo je odváženo z kontejnerů 

v obci ze dvou podzemních hnízd a dalších vel-
koobjemových kontejnerů v  obci. Nebezpečné 
odpady ze sběrného dvora odpadů jsou také od-
váženy společností Ekor Kyjov, s. r. o..

Elektroodpad je shromažďován a  odvážen ze 
sběrného dvora a z kontejnerů v ulicích obce a pře-
dáván společnostem provozujících kolektivní  
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sběr elektroodpadu, podobně jsou odváženy 
i pneumatiky z kontejneru na sběrném dvoře.

Na  sběrný dvůr odpadů je nově přesunut 
i kontejner na kovový odpad. Textil je odebírán 
společnosti Dimatex – z kontejnerů umístěných 
v ulicích obce a na sběrném dvoře. Odpad z oře-
zu stromů, keřů a  jiný neznečištěný odpad je 
nasmlouvanou společností podrcen na  štěpku 
a  odvážen ke  spálení, převážně do  Elektrárny 
Hodonín.

Odpady, jako jsou papír, plasty, plechovky, jed-
lé oleje jsou sváženy pracovníky obce od domů 
každé dva týdny a  jsou soustřeďovány na sběr-
ném dvoře.

Plechovky jsou dotříděny podle materiálu, hli-
ník a železo a následně předány k dalšímu zpra-
cování.

Papír a  plast v  plastových pytlích je odvážen 
po  provedeném sběru pracovníky obce spo-
lečností Ekor Kyjov s. r. o. na  dotřiďovací linku 
do Těmic.

A právě papír a plast svážený vlastními si-
lami obce jsou odpady, kde je nutná od ledna 
2026 změna, která se týká způsobu ukládání 
u občanů i způsobu svozu.

Co zachováme, je odvoz odpadů od domů, ale 
již ne v plastových pytlích, ale v tomu určených 
sběrných nádobách – jedna pro papír, jedna pro 
plasty.

Důvodů pro změnu je několik:
Ekonomické
Ekonomickým důvodem jsou vysoké náklady 
na pořízení pytlů, na techniku sběru i na lidskou 
práci.

Náklady na  pořízení pytlů jsou v  posledních 
letech okolo 0,5 mil. Kč/ročně s tím, že cena jde 
postupně nahoru a nedá se očekávat jiný vývoj.

Při nahrazení trvanlivými nádobami, u nich se 
dá očekávat trvanlivost, při běžném způsobu za-
cházení s nimi, v horizontu minimálně 10-15 let, 
pak srovnání nákladů vypadá takto:

Pytle Nádoby rozdíl ve prospěch nádob

10 let min. 5 mil 2,4 mil 2,6 mil

15 let min. 7,5 mil 2,4 mil 5,1 mil

Ekologické
Tuny použitých plastových pytlů je nutno každo-
ročně vyrábět, přepravovat a  po  jednorázovém 
využití končí na skládce.

Svoz je nutno realizovat v kratších intervalech 
a je tedy spotřebováno více paliva.

Bezpečnostní a organizační
Svoz je zajišťován pracovníky obce v termínu ka-
ždých 14 dnů, po dobu 2 dnů, v úterý a ve středu.

Z hlediska bezpečnostního:
a) �Současná technika svozu – vlečka, neodpo-

vídá požadovaným standardům pro bezpeč-
ný převoz osob na  stupátkách a  doposud 
využívaná vlečka není tedy do  budoucna 
použitelná

b) �Pracovníci se pohybují i  po  hlavní ulici, 
kde se díky pomalému pohybu traktoru 
při svážení tvoří při stávajícím silném pro-
vozu dlouhé kolony a  dochází k  následně 
k  nervozitě řidičů a  riskantnímu předjíž-
dění, zvláště přes horizont a  v  zatáčkách, 
což ohrožuje všechny účastníky silničního 
provozu

Svoz vždy zajišťují 3 pracovníci (řidič traktoru 
+ 2 nakládající), což v průměru znamená, že tři 
osoby jsou každý druhý týden dva dny zaměst-
náni svozem a nemohou vykonávat jinou činnost 
pro obec.

V  současné době pokrývají poplatky vybíra-
né obcí od  občanů přibližně polovinu nákladů 
na  odpadové hospodářství, průběžně rostou 
poplatky za ukládání odpadů na skládku, zvláště 
u tuhého komunálního odpadu i náklady na  je-
jich svoz, manipulaci a  další zpracování ostat-
ních druhů odpadů.

Změna způsobu svozu s  využitím nádob 
na papír a plast je cestou jak pro občany za-
chovat komfort při předávání papíru a plas-
tů, kdy stačí nádoby přistavit před dům jen 
jedenkrát měsíčně a zároveň v příštích letech 
snížit náklady, související s nakládání s těmi-
to druhy odpadů.

Radek Schneider, starosta obce
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Slovo místostarosty
Vážení spoluobčané, máme za sebou poněkud teplotně kratší léto, 

které uteklo neuvěřitelným způsobem.
Hospodáři upravují polnosti a zahrady po sezo-
ně, vinaři se již chystají na  vinobraní a  těší se 
na  bublání burčáku ve  svých sklepech a  kratší 
dny nás nabádají k  většímu klidu a  odpočinku 
v  této příjemně barevné části roku. Nás všech-
ny čeká určitě krásný podzimní čas a  já věřím, 
že sluneční paprsky nám ještě udělají úsměv 
na  rtu. Při pohledu zpět na  léto jsme v  měsíci 
červenci žili kulturním a  folklorním životem, 
kdy jsme pořádali znovu obnovený MFF Mistřín 
2025. Celá akce byla svým obsáhlým progra-
mem velmi bohatá a já věřím, že si každý našel 
to své. Děkuji ještě jednou všem, kteří se podíle-
li na přípravách daného festivalu a společně se 
nám podařilo na  4 dny zapomenout na  strasti 
a nástrahy každodenního života. Měsíc červenec 
nám připravil ještě jedno překvapení a tím bylo 
nadprůměrné srážkové období. Varování před 
enormně horkým létem jsme brali vážně a  byli 
jsme připraveni maximálně pro případnou záliv-
ku mladých stromků, záhonků a zeleně. Nakonec 
to bylo přesně naopak a  měsíc červenec patřil 
teplotně k těm chladnějším. Travní porost v obci 
neustále rostl a  zaměstnanci měli plné ruce 
práce s údržbou veškeré zeleně v naší obci. Ne 
vždy se daří ukočírovat růst travin napříč obcí 

a  je třeba i větší trpělivosti z vašich řad. Sečení 
probíhalo každý den, ale každoročně nám nějaký 
ten zelený záhonek přibude a není v silách mít 
všechny plochy ve stejnou dobu posečeny. Mohli 
jste si všimnout, že byla také ukončena 3. etapa 
výsadby okrasných záhonků v  časti Svatobořic, 
kdy nám opět budou záhonky dělat radost svojí 
barevností v příštím roce. Postupně připravuje-
me poslední 4. etapu výsadby, která bude nejná-
kladnější a  bude v  okolí místní základní školy. 
Daná výsadby by měla proběhnout na jaře příš-
tího roku. 

Také proběhla revize dětských hřišť a sporto-
višť, kdy jsme si zasloužili i  pochvalu k  údržbě 
tolika sportovišť, která v  naši obci máme. Byla 
uskutečněna oprava kanalizačních vpustí v obci, 
záplata mnoha výmolů v ulicích a vedlejších ces-
tách. Rád bych touto cestou také poděkoval všem 
zaměstnancům a  pomocníkům, kteří pomohli 
připravit zázemí a areál Orla k MFF Mistřín 2025. 
Bylo to opravdu po  všech směrech důstojné 
a  reprezentativní. Vážení spoluobčané, užívejte 
ve zdraví podzimní dny, které budou určitě slun-
né, příjemné a  navštivte místní kulturní i  spor-
tovní akce, které se konají v průběhu podzimu. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce 
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Důležité změny – Sběrný dvůr odpadů
Milí spoluobčané, v průběhu letních měsíců bylo 
potřeba udělat několik provozních změn a  ino-
vací ve sběru odpadů v naší obci. Provedli jsme 
menší inovace, které přispějí k  lepšímu a  efek-
tivnímu třídění a také Vám doufám ulehčí vývoz 
odpadů na sběrný dvůr. Po vzájemné dohodě se 
společností EKOR s. r. o. jsme umístili k márni-
ci na  místním hřbitově nový sběrný kontejner 
na smíšené sklo. Prosím, abyste vážně vyhazova-
li skleněné nádoby od svíček už jen do daného 
kontejneru. Do  popelnic na  svíčky patří pouze 
plastové části po  vyhořelých svíčkách. Do  vel-
kého modrého kontejneru můžete vyhodit staré  

věnce, kytky a  zbylý materiál, který nepatří 
do skla a plastu. V areálu sběrného dvora došlo 
k  doplnění kontejneru na  čistý obalový poly-
styren nebo neznečištěný stavební polystyren. 
Také jsme přidali druhý kontejner na drobnější 
suť. Hlavní změnou je přesunutí sběru kovového 
materiálu z prostor areálu do kontejneru umís-
těného na  sběrném dvoře. Hlavním důvodem 
bylo, že volné železné materiály v areálu sběrné-
ho dvora byly často kradeny. Nyní budou želez-
né materiály odebírány pouze v  době otevření 
sběrného dvora (úterý, čtvrtek, sobota). 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce

Kontejner na polystyren.

Kontejnery na suť a železo.

Kontejnery na hřbitově na smíšené sklo.



8 Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2025

Svoz tříděného odpadu v roce 2026
Milí spoluobčané, snaha o třídění odpadu v naší 
obci je velká. Nyní budou provedeny jisté inova-
ce, které nám umožní držet na  uzdě odpadový 
materiál a také zefektivní svoz. Již bylo dříve avi-
zováno, že svoz plastů a papíru v pytlích nebude 
mít dlouhé trvání. Daný systém je velmi neefek-
tivní, časově náročný sběr a  také nákladný. 
Hledali jsme cestu, jak daný svoz zlepšit a díky 
rozumné shodě se společností EKOR s. r. o. se 
nám podařilo najít společné řešení. Můj osobní 
průzkum z měst a obcí v minulém roce naznačil, 
že budeme patřit jako jedni z mála obcí k těm po-
krokovým v daném svozovém systému a doufám, 
že i Vám všem daná inovace bude vyhovovat. Již 
od ledna roku 2026 budou plasty a papír sváže-
ny společností EKOR, pravidelně jednou v měsí-
ci. Přesný časový harmonogram bude upřesněn 
v  zimním zpravodaji, obecním kalendáři a  bu-
dete dopředu informováni, kdy a jak bude daný 
svoz probíhat. Podstatnou změnou je, že každý 
rodinný dům získá od obce Svatobořice-Mistřín 
2 ks 240L plastových popelnic. Jedna popelnice 
bude mít žluté víko/plasty a  druhá popelnice 
bude mít modré víko/papír. Registrované bytové 
domy budou mít stále nárok na průhledné pytle, 
jako používáme v  letošním roce, a  to z  důvodu 
logistiky svozu. Svoz kovů a  použitého jedlého 
oleje zůstane nezměněn, jen budou upraveny 
dny dle nového harmonogramu. Distribuce no-
vých popelnic bude probíhat na sběrném dvoře 
v provozních hodinách od měsíce října. Rádi by-

chom danou distribuci plastových popelnic pro-
vedli v průběhu měsíce října – listopadu. Určitě 
může chvíli trvat, než si daný systém od nového 
roku sedne, ale pevně věřím, že nám velmi po-
může bojovat s  tříděním odpadů a  také nepro-
draží poplatky za odpad. Hlavně prosím, pokud 
by byl nějaký problém či nesrovnalost, tak jsme 
připraveni řešit vaše připomínky. Určitě se daný 
přechod v systému svozu společně zvládne. Dě-
kuji za vaši vstřícnost a pochopení. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás informovali o spolupráci  
mezi Obcí Svatobořice-Mistřín a společností Dimatex.

Společnost Dimatex zajišťuje charitativně eko-
logický sběr textilu a  bot. Zároveň průběžně 
renovuje stávající síť nádob na  textil. Pomozte 
přispět ke zlepšení životního prostředí.

Často se stává, že je daný kontejner plný a ně-
kdo u něj nechá tašky s textilem. Bohužel daný 
textil pak nejde už dále použít, protože je zne-
hodnocen.   Moc Vás tedy prosím, abyste v  pří-
padě většího množství textilu využili náš sběrný 
dvůr či plnili kontejnery na textil průběžně.  

Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny 
k druhotnému využití textilních materiálů s po-
zitivním vlivem na životní prostředí.

V  sídle firmy ve  Stráži nad Nisou provozují 
mimo jiné vlastní charitativní šatník, díky ně-
muž může kdykoliv poskytnout ošacení lidem 
v nouzi. 

Co patří do sběrného kontejneru:
Čistý a  suchý textil (veškeré oděvy, bytový tex-
til – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy 
a  deky) zabalený v  zavázaných (zauzlovaných) 
igelitových pytlích/taškách, dále také spárované 
(svázané) nositelné boty a hračky.
Co nepatří do sběrného kontejneru:
Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan, 



9Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2025

koberce, tašky, ústřižky látek, netextilní materiá-
ly, komunální odpad, elektrospotřebiče.

Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí textil-
ní kompozit Retextil – profily a městský mobiliář 
(lavičky, kryty na  kontejnerová stání, plotovky, 
kompostéry a  další). Tento materiál kombinu-
je nejlepší vlastnosti dřeva a  plastu – je neab-

sorpční (odolný proti vlhkosti, vodě a  nízkým 
teplotám), odolný (o 40 % mechanicky odolnější 
než srovnatelné plasty), recyklovatelný (z 95 % 
složen z recyklovaného materiálu – textil a LDPE 
fólie).

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce
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Z jednání zastupitelstva obce
Zkrácený zápis z XV. veřejného zasedání ZO

Ve čtvrtek 26. června 2025 se uskutečnilo další 
zasedání Zastupitelstva obce Svatobořice-Mi-
střín. Jednání bylo zahájeno schválením navr-
ženého programu, do  kterého starosta navrhl 
doplnit bod, týkající se žádosti SDH Mistřín o po-
skytnutí návratné finanční výpomoci.

Následovalo jmenování a  volba orgánů, kon-
trola plnění usnesení z  předchozích zasedání 
a informace starosty o činnosti rady obce. Zprá-
vu o  své činnosti přednesli také předsedkyně 
kontrolního výboru a předseda finančního výbo-
ru, kteří informovali o  provedených kontrolách 
a závěrech z nich vyplývajících.

Zastupitelé dále projednali plnění rozpočtu 
za  období leden až květen 2025. Schválen byl 
závěrečný účet obce za  rok 2024 včetně všech 
zákonných příloh a účetní závěrka. Do programu 
byly rovněž zařazeny výroční zprávy obecních 
příspěvkových organizací – základní školy a kul-
turního domu.

Projednány byly také závěrečné účty dobro-
volných svazků obcí, jejichž členem obec je – 
konkrétně DSO ČOV Mistřín, DSO Mutěnka a DSO 

Severovýchod. Zastupitelstvo tyto závěrečné 
účty vzalo na vědomí.

V  dalších bodech byly schvalovány zástavní 
smlouvy mezi majiteli pozemků v lokalitě Hliník 
a bankami. Schválen byl rovněž prodej poslední-
ho pozemku určeného pro výstavbu rodinného 
domu v  této lokalitě. Dále byl projednán návrh 
rozpočtového opatření č. 10 a starosta informo-
val o postupu probíhajících prací v obci.

Posledním bodem, dodatečně zařazeným 
do programu, byla žádost SDH Mistřín o návrat-
nou finanční výpomoc. Starosta SDH Mistřín 
vysvětlil důvody žádosti – sbor získal dotaci 
z programu Modernizace materiálně-technického  
vybavení pro sportovní, spolkovou a  kulturní 
činnost z  MAS Kyjovské Slovácko. Podmínkou 
čerpání dotace je však nejprve uhradit veškeré 
náklady z  vlastních zdrojů. Vzhledem k  tomu, 
že celkové náklady činí 499 730 Kč a SDH nemá 
v současné době takovou částku k dispozici, po-
žádal o pomoc s předfinancováním.

Ze zápisu zpracovala Markéta Škubalová

Pranostiky 
Říjen:
Deštěm-li se konec října rozvodní, znamená, že příští rok se zúrodní.
Má-li říjen mrazů moc a sněhu, mívá leden mírnou zimu v běhu.
V říjnu večer ovce je-li nutno nocí domů hnáti, tuhé zimy, sněhu jest se báti.
Svatá Hedvika medu do řepy zamíchá. (17. 10.)

Listopad:
Listopadová mlha zhasíná slunce.
Stromy-li v listopadu kvetou, sahá zima až k létu.
Na Památku zesnulých bývá hustá mlha, neboť pomáhá k utěšení duší. (2. 11.) 
Půjde-li hus o Martině přes led, bude se ještě dlouho koupati. (11. 11.)

Prosinec:
Je-li v prosinci Mléčná dráha jasně a zřetelně viděti, bude rok budoucí úrodný; je-li však částečně 
viditelná, nebude mnoho obilí a vína.
Mrazivý prosinec, mnoho sněhu, žíznivý roček bude v běhu.
Když je Barborka ucouraná, bude svatý Štěpán na ledě. (4. 12.)
Napije-li se na Mikuláše pták z koleje, nenapije se kůň tři měsíce z řeky. (6. 12.)

Pranostika je žánr lidové 
slovesnosti. Jde o rčení, 
které se snaží dávat 
do souvislosti určité 
meteorologické jevy 
a roční dobu, založená 
na dlouhodobé lidské 
zkušenosti, potažmo 
i předpověď těchto 
věcí. Česká a moravská 
slovesnost jich zná 
na stovky.
Výraz pranostika je 
odvozeno z latinského 
slova prognosis, tedy 
předpověď.
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JUBILANTI
„Láska je ze všech vášní nejsilnější, neboť útočí současně na hlavu, srdce i tělo.“

 William Shakespeare, anglický básník

„Na světě není nikdy nic úplně špatně. Dokonce i zastavené 
hodiny ukazují dvakrát za den správný čas.“ 

                   Paulo Coelho, brazilský textař a spisovatel

Obecní úřad přeje všem jubilantům hlavně pevné 
zdraví, spokojenost a lásku v rodině.

Stanislav Zahrádka 80 let

Marie Dohnalová 80 let

Vladimíra a Miroslav Kyněrovi  
50. výročí sňatku 

Anna Raušová 98 

Marie Osičková 80 let

Oldřiška a Antonín Horákovi  
50. výročí sňatku 

Jitka Zemánková 90 let 

Alena a Bohuslav Švadlenkovi 50. výročí sňatku 

Ludmila a Jaroslav Kostihovi  
50. výročí sňatku 

Štěpánka Gajdová 90 let

Eva a Pavel Esterkovi 50. výročí 
sňatku 
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Kronika Mistřína
Rok 1944 

Leden: zima mírná, rolníci ořou na poli jako jáře.
Únor: 
Dne 5, 6, 7. února máme v naší obci zase prohlídky na obilí. Prohlíží se tak, že málo domů ostane nepomším-
nuto. Přitom se zase sešlo mnoho obilí, které muselo byti ihned odevzdáno. 
Dne 15. února máme zase prohlídky na slepice. Běda tomu u koho se najdou slepice neohlášené tak zvané 
na černo. Pokuta jej nemine. 
Dne 26. února; úřady nám předepsaly pro letojší jaro nový předpis maku, olejnatých semen a řepi cukrovky 
a zároveň hned aj předepíší kolik musí odevzdat měřítko mají hodně vysoké! Minulého roku bylo obseto mno-
ho maku, ale letos bude třikrát tolik. To se mají rolníci naplatit pokut!!
Dne 12. března musíme odevzdávat seno a slámu kterou máme předepsanou kterou nemáme ani pro svojí 
spotřebu. 
Dnešní dobu na věše je vspomenuto. Taky dnes dne 4. června byl učíněn soupis všech pracovních syl v každé 
domácnosti. Nehledě k tomu, že většinou všechna mladá sila jak mužských tež i ženských je jíž dávno totalně 
nasazena v továrnách nejenom unás, ale i v německu. Některým to bylo tak propočteno, že musejí aspoň 3. dny 
v tydnu pracovat u zdejšího velkostatku.
Následkem deštivého počasí které trvalo po 14. dní všechna práce v poli je spožděná a polle plevelem zarostlá. 
Každý se snaží aby to své políčko do pořádku uvedl. A k tomu všemu slyšíme dne 21. června; bubnem se nám 
hlásí, Okresní úřad nařizuje; z každého domu musí aspoň 1. osoba ihned jíti pracovat do dvora (velkostatku). 
Kdo tak neučíní bude předán kriminální policii k potrestání. Není omluvi naše musí počkat robota začíná. 
Kdy se těch němců zbavíme!!
Po celou jarní dobu až do konce července bylo studené a deštivé počasí, staří lidé již mysleli, že se snad ani letos 
na tom sluníčku neohřejou. Ale za to teď máme již 25 srpna sucho a vedra na denním pořádku. Některý den 
až přes 30. stupňů tepla jest napočítáno.
Dne 7. listopadu nařídili nám hlídky celou noc 6 mužů a 1 velitel. Obchůzka se kona po celé vesnici a od 8. hod. 
večerní do 5 hod ranní. Každá podezřelá osoba musí býti zadržena a předáná četnictvu. 
Před 70. ti lety postavili zdejší občané dřevěný kříž na konci vesnice k Šardicím. I přes to, že byl dubovy ne-
zůstal ušetřen své časové zkáze. A zdálo se, že zůstane nepovšimnut a ponechán svému osůdu. Ale nestalo se 
tak někteří občané členové zdejšího Orla i čtenářského spolku povšimli si této potřebné věci, dali zhotovili kříž 
nové kamenný. Aby získali nějaký kapitál se hráli nějaké divadla k tomuto účelu přispěním a porozuměním 
všech občanů byl kříž nákladem 12. náct tisíc K. postaven dne 12. listopadu posvěcen. 
Již několikráte přeletělo anglo-americké letectvo naším krajem. Okolní sireny v továrnách vybízely vždy oby-
vatele do podzemních krytů, ale doposud toho nebylo zapotřebí. I naším občanům to již tak zevšednělo, že si 
toho ani nevšímali a klidně pracovali na svém poli i v domácnosti. Utěšovali se nádějí, že jak naše vesnice tak 
i okolní města zůstanou ušetřená jakéhokoliv bombardováí. Ale dne 20.teho listopadu v poledne přiletěli zase 
a spustili několik třaskavin na město Hodonín. Účínek této detonace musel byti hrozný, země u nás v naši obci 
tak se chvěla, že se podobalo, že sklené tabule v oknách toho nesnesou a, že popraskají. 
Po celou letní dobu bylo velké sucho ale celý podzim zase prší. Veškerou prácí konáme v dešti a v blatě, teprve 
až 21. prosince přestalo pršet a začalo mrznout. Vánoční svátky v kostele slavíme zase v tom samem pořadí 

◾NAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍ KRONIKY, HISTORIE, VZPOMÍNKA◾
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jako roku minulého. Drahota stoupá čím dále tím výše peníze nemají ceny. Vše je samá vyměna za živobytí, je 
mnoho lidí kteří z této dobytěží a není nic zvláštního, že někteří mají 100. až 200. tisíc K na hotovosti peněz. 
I v naší vesnici někteří občané chytili se pašeráctví (lidé kteří pod ruku na černo kupují a převáží přes hranice) 
obchod to velice výnosný 1 kg mouky 50. K, 1. kg sádla přes 1000 K, 1. slepičí vejce 10. K, 1 kg masa 200. K. Jak 
teprve je to zdraženo těm kteří to musejí od nich kupovat když oni sami touto cenu nabízejí. Chudobní lidé ti 
v tuto dobu mnoho hladu zakusí. 

Co se týka dodávky dobytka pro masosvaz byl nám upraven kontygent tohoto roku takto: z toho 1. ha půdy 
80 kg. hovězího a 25 kg vepřového masa živé váhy. Této povinosti žádný se nevihne jinak mu vyvedou poslední 
krávu ze stáje. 

Text z kronik je přepsán doslovně včetně chyb. 
Markéta Škubalová

Fotografie poskytl František Synek. 

Mistřínský velkostatek (dvůr) a původní mistřínská 
radnice před válkou.

Kříž na konci Mistřína směrem na Šardice, obnovený  
z prostředků Orla a čtenářského spolku 12. 11. 1944.

Jedna z řady zničených ulic města Hodonín  
po bombardování 20. 11. 1944. 
Zdrojem fotografie je hodonínský.deník.cz.
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Výročí vysvěcení a otevření orelského areálu
V polovině července si občané v rámci 12. roč-
níku MFF Mistřín 2025 připomněli při děkovné 
slavnostní mši svaté, kterou koncelebrovali ky-
jovský děkan P.  Pavel Stuška, P.  Bedřich Horák 
a P. Josef Lambor za účasti hlavního celebranta, 
apoštolského nuncia Jude Thaddeuse Okolo,  
30. výročí vysvěcení a  otevření místního orel-
ského sportovního areálu. 

Koncem minulého roku jsem se na přání rady 
Jednoty Orel Svatobořice-Mistřín vydal na  ces-
tu hledání a  zpracování historie jednot Česko-
slovenského Orla v Mistříně a ve Svatobořicích, 
netušíc, jak zajímavá a podnětná práce to bude. 
Velmi mne těší, že při ní se podařilo dohledat 
a shromáždit celou řadu často i sto let starých –  
domněle ztracených – orelských archiválií. Zís-
kané poznatky, které hodlám vydat v uceleném 
tisku s názvem „Historie Jednoty Orla ve Svato-
bořicích-Mistříně“, mne v  čase vrátily do  živo-
ta našich předků a  ukázaly, jaké hodnoty ctili 
a uznávali, jakými životními a duchovními prav-
dami se řídili, čemu věřili a čemu učili své násle-
dovníky a potomky. 

Činnost Československého Orla byla na  ce-
lostátní úrovni, po  druhém násilném ukončení  
komunisty v  roce 1948, obnovena na  mani-
festačním orelském sjezdu v  Brně 30. června 
1990. 

V  naší obci s   iniciativou obnovení činnosti 
jednoty Orel přišel v roce 1991 František Synek 
a jednota byla ve Svatobořicích-Mistříně ustave-
na na schůzi 26. dubna 1992. Mezi prvními čle-
ny byli další zájemci o obnovu: Marie Maradová, 
Jakub Šťastný, Františka Urubková, Josef Výlet 
a Libuše Jedovnická. K nim se následně přidali 
Josef Měchura, Jan Špargl, František Stříž a po-
stupně další bývalí členové poválečného Čes-
koslovenského Orla. Nově obnovená jednota se 
stala součástí Orelské župy Šilingrovy. 

Ještě ve  stejném roce požádal starosta jed-
noty František Synek obecní úřad o  náhradní 
pozemek za  státem v  roce 1948 zkonfiskova-
né orelské hřiště v  dnešní ulici Pod Kostelem. 
První žádost byla podána 7. října 1992 a druhá 
29. prosince. Žádosti projednalo zastupitelstvo 
Obce Svatobořice-Mistřín 28. ledna 1993 a při-
jalo usnesení dát na  základě žádosti jednotě 
do  vlastnictví a  nájmu obecní pozemky v  Mis-
tříně Na  Dolině nedaleko rybníka. Restituova-
ný orelský pozemek má rozlohu 4.415 m2 a pro 
další stavbu plánovaného sportovního areálu 
nezbytné pozemky o rozloze 3.248 m2 byly obcí 
jednotě pronajaty. Nový orelský areál v Mistříně 
Na Dolině má celkovou rozlohu 7.663 m2. 

Nové vedení jednoty v čele se starostou Anto-
nínem Zálešákem zahájilo v roce 1994 přípravu 

Apoštolský nuncius J. T. Okolo s kněžími.

Žehnající nuncius  
Jude Thaddeus Okolo.
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budování moderního sportovního areálu, spádo-
vého pro župu Šilingrovu, konkrétně pro oblast 
Kyjova, Hodonína, Břeclavi a Hustopečí. Plán are-
álu, který vypracoval architekt Vladimír Vašíček, 
předpokládal vybudování víceúčelové haly (680 
m2), budovy se šatnami a  sociálním zařízením 
(450 m2) a  budovu fitcentra (170 m2). Ostatní 
plocha obsahovala různá sportoviště, včetně te-
nisových kurtů, herního a odpočinkového kout-
ku pro rodiče s dětmi. Výhledově bylo plánováno 
přeměnit rybníček na Dolině na přírodní koupa-
liště se šatnami, sociálním zařízením a občerst-
vením! Ovšem z  původních rozsáhlejších plánů 
výstavby sportovišť a  nezbytného zázemí pro 
uživatele byla realizována v areálu jen venkovní 
část a z výstavby budov jen budova šaten a sociál- 
ního zařízení, dnešní jediný spolkový objekt –  
Orlovna!

K  zahájení výstavby areálu bylo přistoupe-
no v  listopadu roku 1994. Od  počátku byl při 
všech pracích za místní jednotu hospodář Josef 
Měchura, stavbyvedoucím byl Ladislav Sukop 
z  Kyjova-Boršova a  stavební dozor zajišťoval 
pozdější starosta obce Jan Němčanský. Během 
listopadu a  prosince 1994 byl areál odvodněn, 
celkově upraven těžkou technikou, srovnán 
a oplocen. Tyto práce provedli pracovníci firmy 
Ingstav Uherské Hradiště. Během zimy a brzké-
ho jara 1995 byla provedena přípojka a rozvod 
vody a  elektřiny po  areálu. V  měsících dubnu 
až červnu roku 1995 byly vytyčeny sportovní 
plochy: hřiště volejbalové a  dva tenisové kurty, 
které vybudovala pražská firma Sibera Systém. 
Finální úpravy terénu a nezbytné oplocení byly 
provedeny počátkem měsíce července 1995. 

Sportovní areál byl slavnostně otevřen a  vy-
svěcen apoštolským nunciem Giovannim Cop-
pou 16. července 1995 za účasti mnoha význam-
ných hostí, především prezidenta FICEPu Achille 
Diegenanta z  Belgie. Slavnosti předcházela dě-
kovná mše svatá v místním farním kostele a prů-
vod účastníků a hostů obcí do nového sportov-
ního areálu. V  té době měla jednota 164 členů, 
převážně mladých do 18 let.

Budování areálu pokračovalo v  roce 1996 
stavbou budovy s šatnami a sociálním zařízením, 
dnešní Orlovny. Zatím je to jediná budova v are-
álu, která má v podkroví vybavenou tělocvičnu. 
Během jarních měsíců roku 1996 byla postavena 
hrubá stavba a budova byla zastřešena. V květnu 
a  červnu pokračovaly práce na  vnitřních omít-

kách, elektroinstalaci, obkladech a  zajištěním 
základního vybavení. Upraveno bylo také nej-
bližší okolí budovy, která byla v červenci – spo-
lečně s areálem – připravena přijmout účastníky 
a diváky 1. mezinárodního folklorního festivalu 
Mistřín 1996. 

Stavba byla umožněna dotací Ministerstva 
školství, mládeže a  tělovýchovy ČR ve  výši 
500.000 Kč, zálohou poskytnutou brněnským 
ústředím Orla (80.000 Kč) a  darem sponzor-
ským (DOS Trading Opava 71.000 Kč). Význam-
nou podporu dokončení areálu a stavbě budovy 
poskytla i  Obec Svatobořice-Mistřín, peněžitý 
dar poskytl FICEP (22.000 Kč). Využit byl i vklad 
z  pokladny Jednoty (4.930 Kč). Odborné sta-
vební práce provedla firma Danstav v  hodnotě 
632.755 Kč. 

Vnitřní vybavení v celkové hodnotě 404.454 Kč 
bylo zakoupeno se slevou a v řadě případů bez-
platně od  15 firem, z  nichž se nejvíce podílely: 
Čechoplast Bučovice, Winerberger České Bu-
dějovice, Kontakt Morávia, Elektrosvit Šardice, 
DOS Trading Opava, Železárny Veselí nad Mora-
vou a MSO Kyjov. 

Mnoho prací bylo provedeno nezištnou bri-
gádnickou výpomocí členů jednoty i  příznivců 
z řad členů místních folklorních souborů a obča-
nů. Bylo odpracováno celkem 1.360 hodin! 

Činnost obnovené Jednoty Orel Svatobořice-
-Mistřín dosáhla svého prvního vrcholu! Spor-
tovní areál s  víceúčelovou budovou Orlovny 
v  celkové hodnotě díla více než 2.500.000 Kč 
začal sloužit nejen orelské členské základně, ale 
i veřejnosti z celé obce, sportovat přijížděli i zá-
jemci ze širšího okolí. Počáteční nadšení a zájem 
o činnost Jednoty i sportování byl velký. 

Místní jednota zahájila aktivní a plnohodnot-
nou činnost, na  které se v  uplynulých desetile-
tích významně podíleli na  pozici starosty jed-
noty František Synek (v  letech 1992 – 1993), 
Antonín Zálešák (1993 – 2001) a Marie Výleto-
vá (2001 – dosud). Na pozici místostarosty jim 
sekundovali Ludmila Kyněrová (1993 – 1998) 
a Jaroslav Esterka (1998 – dosud). Jednateli or-
ganizace v uplynulém období tří desetiletí byli: 
Jaroslav Esterka (1993) a  Jarmila Košuličová 
(1994 – dosud). Po celou dobu je pokladníkem 
Vlasta Zálešáková. Jako členové revizní komise 
pracovali: Jan Bimka, Jarmila Buchtová, Jaroslav 
Esterka, Hana Hejnová, Libuše Jedovnická, Ma-
rie Kellnerová, Jana Slížová a Terezie Urubková. 
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Náčelníky byli: Jarmila Košuličová, Jaroslav Ky-
něra, Helena Střížová, Josef Výlet a  Pavel Výlet. 
Hospodáři organizace byli Josef Měchura a Anto-
nín Zálešák. 

Správu nového areálu, především tenisových 
kurtů, měli na starosti Vlasta Zálešáková (1996 –  
2015), která spolupracovala s  Pavlem Buchtou 
(1996 až 2005). Vypomáhali jim Jindra Šťastná 
a Antonín Zálešák. Od roku 2015 převzal správu 

kurtů Zdeněk Vavřina, který o ně pečuje dosud. 
V letech 2001 – 2013 fungovalo v Orlovně fitness 
pod správou Vlasty Zálešákové. Jmenovaní před-
stavitelé Jednoty Orel Svatobořice-Mistřín, jejich 
další spolupracovníci i členové jednoty zaslouží 
velké uznání i poděkování za dlouholetou práci 
ve  prospěch orelského hnutí, sportu a  kultury 
v naší obci. 

František Synek

Místo budoucího areálu v roce 1994.

Sportovní areál s Orlovnou v roce 2025.
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◾ŠKOLSTVÍ, VÝCHOVA, FARNOST, PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR ◾

Co se děje v naší škole
Vážené a milé děti, žáci, rodiče a přátelé školy, máme za sebou dva 

měsíce prázdnin a už je zde opět nový školní rok.
Pro některé to bude rok zcela premiérový a pro 
některé to bude naopak derniéra. V  červnu 
jsme se rozloučili s našimi žáky devátého roční-
ku a  přivítali jsme naše budoucí prvňáky, kteří 
od svých starších spolužáků převzali pomyslnou 
štafetu. 

I během letních měsíců škola žila dále rušným 
provozem. Kromě letního fungování mateřské 
školy poskytla zázemí i  letním táborům, včetně 
novinky – florbalového tábora. Ve  školní jídel-
ně probíhala rekonstrukce sociálního zařízení 
a  také instalace nového konvektomatu. Většího 
zázemí se dočkala také školní družina v podobě 
nového kabinetu, neboť od října loňského roku 
má naše školní družina již 4 oddělení s celkovou 
kapacitou 110 žáků. 

V uplynulém školním roce jsme otevřeli první 
ročník přípravné třídy. Je to třída, kterou mo-
hou navštěvovat děti s odkladem povinné školní 
docházky nebo děti, které si plní poslední rok 
předškolního vzdělávání na  základě doporuče-
ní školského poradenského zařízení. Průvod-
cem, rádcem a učitelkou v této třídě je zkušená 
paní učitelka Macháčková. Jsme velmi rádi, že se 
tato třída osvědčila a  v  tomto školním roce byl 
tak velký zájem, že jsme nemohli vyhovět všem. 
Věřím, že i tento školní rok se bude dětem v pří-
pravné třídě líbit a  zažijí mnoho úspěchů a  ra-
dosti ze vzdělávání.

Pro naše nejmenší v mateřské škole jsou při-
praveny třídy i školní zahrady a také paní učitel-
ky, které děti přivítají ve  známých prostorách. 
I  zde jsou děti, pro které je návštěva mateřské 
školy novým životním milníkem. Ocitnou se 
v novém kolektivu a budou objevovat svět kolem 
sebe formou her a zážitků. Každá změna je ná-
ročná a občas se objeví i nějaká ta slzička. Tyto 
však většinou rychle vymizí s přispěním a pomo-
cí trpělivých, laskavých i pečujících paní učitelek 
i kolektivu nových dětí.

Také prvňáčky čeká vstup do nového prostře-
dí školy. Z  dopoledne her se stávají dopoledne 
naplněná prací a  učením. I  tyto aktivity však 

probíhají zajímavou a hravou formou. Prvňáci se 
ocitnou také v novém prostředí a kolektivu, bu-
dou poznávat nové spolužáky nejen ve své třídě, 
ale i z jiných tříd a ročníků. Setkají se s novými 
pedagogy a dalšími pracovníky školy. Čtení, psa-
ní a počty jsou základními dovednostmi, kterým 
se od  první třídy žáci učí a  postupně se budou 
dále rozvíjet a  obohacovat i  o  další vědomosti 
a dovednosti. Slavnostní přivítání našich nových 
žáků proběhlo tradičně v tělocvičně školy. Přiví-
tání se také zúčastnili představitelé obce, církve, 
školy i rodičů.

Pro naše nejstarší žáky devátého ročníku 
v září započne školní rok, ve kterém bude zavr-
šeno úsilí nejen žáků, pedagogických pracovní-
ků, ale i rodičů v jarních měsících, kdy proběh-
ne přijímací řízení na  střední školy. I  v  tomto  
školním roce se počítá s  elektronickým podá-
váním přihlášek na  střední školy a  konáním 
jednotných přijímacích zkoušek. Míru připrave-
nosti či nepřipravenosti si žáci devátého roční-
ku vyzkouší již v listopadu, kdy probíhá tradiční 
testování žáků SCIO. Je to jedinečná příležitost 
zjistit, v jakých oblastech je potřeba ještě zapra-
covat a  naopak, ve  kterých oblastech mají své 
silné stránky.

Školní rok a školní docházka nejsou jen učení 
a vzdělávání, je to velmi významná část lidského 
života. Ve školním prostředí získáváme sociální 
vazby s  jinými vrstevníky, kteří nás provázejí 
často po celý život. Mnohdy ve škole prožíváme 
i první lásky a první zklamání, zažíváme úspěchy 
i  neúspěchy. I  ty jsou běžnou součástí lidského 
života, se kterými je potřeba se naučit pracovat 
a  umět se s  nimi vyrovnat. Novinkou v  tomto 
školním roce jsou třídnické půlhodinky, které 
budou probíhat pravidelně. Tento čas by měl 
být věnován nejen vyřizování třídnických věcí, 
jako jsou organizace exkurzí, vyřizování omluve-
nek či jiné administrativy, ale hlavně aktivitám 
na  stmelování třídních kolektivů a  posilování 
vzájemných přátelských vazeb a  budování bez-
pečného třídního prostředí.
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Nedílnou součástí školního života jsou také 
zájmové útvary školy. I  letos připravujeme na-
bídku zájmového vzdělávání. Proto mi dovolte 
v závěru tohoto úvodního slova obrátit se na Vás, 
vážení čtenáři, s výzvou či přáním, pokud byste 
měli zájem vést pro naše žáky jakýkoliv zájmo-
vý útvar, který podle Vás chybí v nabídce školy, 

obraťte se prosím s  nabídkou na  vedení školy. 
Uvítáme jakýkoliv podnět a nabídku.

Na úplný závěr mi dovolte popřát všem krás-
ných deset měsíců školního roku naplněných 
úspěchy ve  školní i  mimoškolní oblasti, pev-
né zdraví a  úspěšný start do  školního roku 
2025/2026.

Zbyněk Mašek, ředitel školy
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EXKURZE – SBĚRNÝ DVŮR

Dne 5. 6. zavítali žáci 1. - 5. ročníku + PT na exkur-
zi do sběrného dvora. Kromě vozového parku, kte-
rý má obec k dispozici k zajištění lepších služeb 
v obci, se žáci mohli též projít po sběrném dvoře, 
kde se seznámili se samotným způsobem třídě-
ní odpadu a  též významu, který třídění přináší.  

Děkujeme všem pracovníkům sběrného dvora, že 
nám věnovali svůj čas a vedení obce nejen za to, 
že nám byla prohlídka umožněna, ale i za drobné 
občerstvení pro děti.

Alice Kršová, učitelka
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Exkurze do Sonnentoru

V úterý 3. 6. navštívily třídy 1. A, 1. B, 2. A a PT 
bylinkový ráj v Čejkovicích. Nejprve děti zhlédly 
maňáskové představení a ochutnaly výborný čaj. 
Poté zavítaly do  útrob Sonnentoru – čekala je 
zajímavá prohlídka výrobny a  zpracování čajů. 
Po prohlídce si děti namíchaly vlastní Raráškův 

čaj a  nakoupily si v  obchůdku mnoho dobrot. 
Díky tomu, že přestalo pršet, měly možnost po-
hrát si i  ve  venkovním areálu, který překypuje 
vůněmi, kytičkami a informacemi ke všem rost-
linám, které jsou zde vysazené.

Alice Kršová, učitelka 
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Divadlo Brno – Co by bylo kdyby – 1. a 2. ročníky
12. 6. 2025 žáci prvních a druhých ročníků na-
vštívili divadelní představení – Co by bylo kdyby. 
Děti měly možnost přenést se do světa fantazie, 
představivosti a hravosti. Sledovali jsme příběh 
odehrávající se v  různých prostředích s  krás-
nými kulisami, kostýmy a  skvělými hereckými 
výkony. Zajímavým příběhem byly děti doslova 

vtaženy do děje a celé představení si moc užily. 
Neodmyslitelnou součástí návštěvy divadla byla 
svačina a nákupy v bufetu, které děti s nadšením 
využily. Už teď se těšíme na další společné kul-
turní zážitky!

Pavlína Štelciková, učitelka 

Výlet – exkurze – jeskyně a propast Macocha 2. B, 3. A, 3. B
Dne 27. května 2025 se uskutečnil výlet 2. B, 3. A  
a 3. B do Moravského krasu. Navštívili jsme Pun-
kevní jeskyně – jeskyni a propast Macochu. Děti 
prožily den plný zajímavých zážitků. Po příjezdu 
autobusu ke  Skalnímu mlýnu jsme přestoupili 
do  vláčku, který nás dopravil k  lanovce. Ta nás 
vyvezla k  Hornímu můstku a  děti si prohlédly 
propast Macocha z  výšky. Obdivovaly nejen 
hloubku propasti, ale 
i krásu okolní krajiny. 
Po  vyznačené cestě 
jsme sestoupili k Dol-
nímu můstku a  pro-
hlédli jsme si propast 
ze spodní strany. 

Děti nezapomněly 
ani na  nákup suve-
nýrů a  dárečků z  vý-
letu, které si mohly 
ve volné chvíli zakou-
pit společně s  občer-
stvením a  svačinou. 
Lanovkou jsme se do-
stali zpět a  přichys-
tali jsme se na  vstup 

do  jeskyní. Paní průvodkyně dětem vysvětlila 
vznik jeskyní, upozornila je na zajímavosti a se-
známila žáky s historií i pověstí o Macoše. Závěr 
návštěvy jsme prožili při plavbě na  lodičkách 
po  řece Punkvě, která jeskyní protéká. Plavba 
byla místy trochu tajemná, ale děti vše zvládly 
na jedničku. Výlet jsme si všichni moc užili. 

Pavlína Štelciková, učitelka 
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O perníkové chaloupce a co bylo pak?
Na  konci třetí třídy jsme se rozhodli, že si za-
hrajeme divadlo. Zkusili jsme divadelní kus 
s názvem: O perníkové chaloupce a co bylo pak? 
Proběhl výběr rolí, nácvik jevištní mluvy, výroba 
rekvizit, chystání masek. Celou pohádku jsme 
hudebně vylepšili a zazněly tam písně jako Není 
nutno, Ho ho Watanay, Dveře do pohádky, Špunt 
a  taneční vsuvka na  píseň Když jde malý bobr 
spát. Nejprve jsme divadlo zahráli pro rodiče, 
které jsme pozvali na  kuželnu, čímž děkujeme 
Sokolu Mistřín a  panu Ivanu Blahovi za  krás-
né odpoledne. Pohádka se rodičům moc líbila, 
ukápla i  slzička, protože to bylo takové loučení 
s  3. A. a  já všem za  hezké společně prožité od-
poledne děkuji, i  za  krásný dárek a  slova díků. 
A celý druhý týden v měsíci červnu se nesl na di-
vadelní notě. Hráli jsme pro obě školky, Mistřín 
i Svatobořice, pro celý první stupeň, část druhé-
ho stupně a přišel se podívat i pan ředitel s paní 
zástupkyní. Celá pointa příběhu byla v  tom, že 
v perníkové chaloupce nebydlí zlá ježibaba, ale 
hodná babička, která Jeníčka a  Mařenku naučí 
péct medové perníčky. A jak našli Jeníček s Ma-
řenkou cestu z  lesa? Pomohla jim hodná zví-
řátka. Proto je potřeba společně spolupracovat 
a pomáhat si, jak bylo řečeno na konci příběhu:

Činíme se všichni spolu. Tak to v životě má 
být. Každodenní pilná práce přináší nám bla-
hobyt. 

Když se dáme dohromady, udělá se práce 
dost, k  užitku nám a  především druhým li-
dem pro radost.

A  nám také činilo radost přinášet potěšení 
druhým, zvlášť když na  konci příběhu všichni 
ochutnali ty skvělé medové perníčky z Cukrárny 
U Mlsounů!  Věříme, že se pohádka líbila a že to 
bylo takové pěkné zakončení společných tří let, 
které jsme spolu prožili.  A že jsme si to pořádně 
užili a bude na co vzpomínat, to už víme nejlépe 
jen my… Díky za vše!

 Třída 3. A  
a paní učitelka Markéta Varmužová

Třeťáci v knihovně
Velmi rádi každoročně navští-
víme  místní knihovnu s  příjem-
nou paní Faiglovou, která se nám 
vždy ochotně věnuje a  předčítá 
nám svým klidným hlasem zají-
mavé básně z  voňavých knížek. 
Všimli jste si, že to v  knihovně 
zvláštně voní? Čistotou, papírem 
nebo příběhy z krásných knížek. 
Tímto moc děkujeme skvělé paní 
knihovnici za inspirativní hodinu 
čtení a  budeme se těšit na  další 
návštěvu, třeba i mimo školu.

Žáci 3. tříd a paní učitelky
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Sportovní den pro 1. - 3. ročník

Letos jsme uspořádali Sportovní den ve  spolu-
práci s kyjovským spolkem Děti v pohybu. Akce 
se uskutečnila v pátek 6. června 2025 na našem 
školním hřišti. Žáci byli rozděleni do čtyř týmů. 
Bojovali tak mezi sebou Titáni, Lovci, Krotitelé 
a Fénixové ve čtyřech různých disciplínách, kte-
ré byly založeny na sportovní kondici, obratnosti 
a vytrvalosti, ale rovněž byla zapotřebí chytrost 
a  zručnost. Každému týmu pomáhaly dvě paní 

učitelky a trenéři ze spolku Děti v pohybu. Chce-
me tímto poděkovat panu Pinterovi za  skvělou 
organizaci. Cílem bylo především rozvíjet pohy-
bové schopnosti dětí, zdravý vztah ke sportu, tý-
movou spolupráci a radost z pohybu. Z vítězství 
se radoval zelený tým Krotitelů, ale důležité bylo 
především to, že si děti užily den plný pohybu, 
nových zkušeností a zábavy.

 Adriana Koplíková, učitelka

Výsledky přijímacího řízení na střední školy
V tomto školním roce končí na naší škole povin-
nou školní docházku 37 žáků devátého roční-
ku, všichni si podali přihlášky na  střední školy.  
V 1. kole přijímacího řízení bylo ke studiu přijato 
31 žáků - 24 žáků na studijní obor /z toho 4 žáci 
na gymnázium/ a 7 žáků na učební obor. Žáci si 
museli stanovit prioritu zvolených škol. Na školu 
s prioritou 1 bylo přijato 21 žáků, na školu s prio- 
ritou 2 pět žáků a na školu s prioritou 3 také pět 
žáků. Považujeme to za  velmi pěkný výsledek. 
V 1. kole přijímacího řízení nebylo přijato 6 žáků, 
všichni se hlásili na studijní obory, převážně pe-
dagogické, lycea a  obchodní akademie. Někteří 
si vybrali střední školy a obory, o které je v po-
sledních letech obrovský zájem, někteří přece-
nili své síly, jejich studijní výsledky neodpovídají 

zvoleným oborům. Všech šest žáků, kteří byli 
v 1. kole neúspěšní, bylo ve 2. kole přijímacího 
řízení přijato na  studijní obory středních škol. 
Všichni zájemci o studijní obory museli absolvo-
vat jednotné přijímací zkoušky z českého jazyka 
a literatury a z matematiky. Na ně se žáci v rám-
ci výuky připravovali pravidelně po  celý školní 
rok, byla jim navýšena časová dotace na  5 ho-
din českého jazyka i matematiky týdně. Někteří 
k  přípravě přistupovali zodpovědně a  trénovali 
přijímačkové testy i doma, někteří ale přípravu 
podcenili, což se projevilo na výsledku přijímací-
ho řízení. Ke studiu na osmiletém gymnáziu byla 
přijata 1 žákyně. Všem vycházejícím přejeme 
hodně úspěchů v dalším studiu.

Monika Formánková, učitelka
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Sportovní aktivity na naší škole
Během školního roku se naši žáci zapojili do ně-
kolika sportovních aktivit. Na  rozběh školního 
roku jsou vždy naplánovány cykloturistické ex-
kurze pro druhý stupeň. V rámci těchto exkurzí 
poznávají žáci okolí pomocí svých jízdních kol. 
Dále naši žáci reprezentovali školu při těchto 
sportovních akcích: florbalové a  fotbalové tur-
naje, stolní tenis, štafetové běhy. Ve  škole jsme 
pak pro žáky uspořádali turnaje ve  vybíjené, 
v přehazované a v ringu (kolektivní síťová hra). 
Během školního roku se žáci setkávají s různý-
mi sporty, zejména v  tělesné výchově. V  tom-
to předmětu jsou žáci zapojeni do  atletických 
disciplín: běh 50 m, běh 400 m a  1000 m, skok 
vysoký a daleký, hod kriketovým míčkem a hod 
medicimbalním míčem. Za  získané výsledky 
jsou pak žáci hodnoceni v kategoriích sportovec 

a sportovkyně ročníku. Vyhlášení probíhá vždy 
při slavnostním ukončení školního roku na kul-
turním domě.

Tomáš Knotek, učitel

ŠKOLNÍ DRUŽINA – ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE SE SKAUTY

Ve čtvrtek 29. května 2025 se na orelském hřišti 
v  Mistříně pro děti ze školní družiny uskuteč-
nilo zábavné odpoledne se skauty. Počasí přálo, 
slunce svítilo, a  tak nic nebránilo tomu, aby si 
účastníci užili pestrý program. Skauti se s dětmi 
přivítali, seznámili je, co skauting obnáší a poté 
se rozběhli po jednotlivých stanovištích. Děti si 

mohly vyzkoušet střelbu z  luku, první pomoc, 
čtení z mapy, morseovku a obranu boje. Zábavné 
odpoledne se vydařilo po všech stránkách. Děti 
si odnesly spoustu zážitků, medaili a sladkou od-
měnu.

 Za školní družinu Iva Polášková
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KROUŽKY 2025/2026
K R O U Ž E K R O Č N Í K V E D O U C Í
Aerobik dívky od 6 let Vašíčková Hana
Děti v pohybu 4 - 12 let Pintera Oldřich
Doučování AJ 2. stupeň Lanžhotská Jana
Doučování ČJ 2. stupeň Matyášová Michaela
Doučování ČJ a M 4.B Janda Jiří
Dovedné ruce 1. ročník Šparglová Hana
Florbal 1. ročník Mikliš Roman
Florbal 2. a 3. ročník Mikliš Roman
Florbal 6. a 7. ročník Mikliš Roman
Florbal 8. a 9. ročník Mikliš Roman
Florbal 4. a 5. ročník Mikliš Roman
Fotbal 6.-9. ročník Knotek Tomáš
Hasičský  Mistřín přípravka Svora Oto
Hasičský  Mistřín mladší žáci Svora Oto
Hasičský  Mistřín starší žáci Svora Oto
Hasičský Svatobořice starší žáci Adamec Petr
Hasičský Svatobořice mladší žáci Adamec Petr

Hudební kr. RECANTO Externí placený kr.
Nováková Lucie Nováková Lucie

Hudební skupina Vlčata 5. ročník Peclová Kateřina
Keramika 1. ročník Kundratová Kamila
Konverzace v anglickém jazyce pro zájemce Lanžhotská Jana
Kroužek ČJ 5.A Maradová Jarmila
Krušpánek 5.-9. ročník Tesaříková Zuzana
Logokroužek vybraní žáci Vydařilá Barbora
Podkověnka 4-9 let Varmužová Markéta
Příprava na přijímačky ČJ 9. ročník Formánková Monika
Příprava na přijímačky M 9. ročník Pinterová Monika
Řemeslný kroužek pro zájemce Altmann Libor
Stolní tenis I Kmeťová Veronika
Stolní tenis II Kmeťová Veronika
Vaření a pečení 8. ročník Šparglová Hana
Veselá věda Externí placený kr.

Bližší informace získáte na webových stránkách školy.
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Mateřské školy
Oslava babiček a jejich meruňkových knedlíků,  

aneb ohlédnutí za létem
Louka plná květů a obloha pokrytá modrošedý-
mi mraky. Ptáci, co létají nízko, a bubnující kap-
ky deště odrážející se od zelených listů. Začátek 
prázdnin byl deštivý. Letní bouřky se střídaly 
s  teplými slunečnými dny, snad aby lidé zase 
„neremcali“, že je moc vedro a sucho. Pohádkové 
babičky hledaly na  půdách dobře ukrytou hůl, 
která mění počasí, ale nic měnit nebylo třeba. 
U babiček je totiž vždycky dobře. Babičky dobře 
odhadnou, jak velkou porci fantazie kdo zvládne 

a  svá překvapení letos ukryla do  meruňkových 
knedlíků. Uchovejme si tedy co nejdéle ten pocit, 
kdy jsme si na nich společně pochutnávali, kdy 
jsme hledali bedle a  hříbky, nebo se za  teplých 
srpnových dnů koupali na koupališti a směle vy-
kročme vstříc novému dobrodružství. 

Přejeme všem hodně radosti, správné rozvr-
žení sil, lásku v srdci a tvůrčí energii na realizaci 
všeho nového a pěkného. 

 Kolektiv MŠ Svatobořice-Mistřín

Přípravná třída
Vážení rodiče, milí žáci,
po prázdninách, které doufáme přinesly odpoči-
nek a nové zážitky, se znovu setkáváme na pra-
hu nového školního roku. Přejeme všem žákům 
hodně úspěchů, trpělivosti i radosti z objevování.  

Rodičům pak děkujeme za jejich podporu a spo-
lupráci. Věříme, že společně prožijeme školní 
rok plný dobrých zkušeností a  vzájemného po-
rozumění.

Za přípravnou třídu Milena Macháčková
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Farnost
Milí spoluobčané a farníci, rychle utekl čas prázdnin  

a hlásí se podzim.
I když si s námi v  létě počasí hodně pohrávalo, 
snad jste si užili čas odpočinku a  dovolených. 
Vrátím-li se na konec měsíce června, musím říci, 
že při farních slavnostech k nám bylo počasí vel-
mi přívětivé. Ať už to bylo při průvodu o slavnos-
ti Božího Těla v  neděli 22. června nebo o  farní 
pouti v  neděli 29. června, kdy jsme mši svatou 
slavili v parku pod kostelem. Byla to mše svatá 
za farnost, zvláště za mládež vycházející základ-
ní školu. Zpíval mužský sbor, hrála dechová hud-
ba a  po  mši svaté byl průvod se sochou Panny 
Marie do  kostela, kde následovaly loretánské 
litanie, zásvětná modlitba a Te Deum.

S poutí je spojen Farní den. Odpolední přátel-
ské posezení se opět konalo v parku pod koste-
lem. Členové místní organizace Orel Jednota Sva-
tobořice-Mistřín připravili Slováckou olympiádu 
rodin, při níž si děti i dospělí užili spoustu leg-
race. Závěr patřil hudbě a  zpěvu za  doprovodu 
Varmužovy cimbálové muziky. Myslím, že Farní 
den se vydařil.

Sportovní areál Jednoty Orla Svatobořice-Mis- 
třín byl vybudován před 30 lety a tehdy jej požeh-
nal apoštolský nuncius Giovanni Coppa (16. 7.  
1995). Pozvání oslavit s námi toto výročí přijal ny-
nější apoštolský nuncius, arcibiskup Mons. Jude  
Thaddeus Okolo. Pochází z  Nigérie. Do  diplo-
matických služeb Svatého stolce vstoupil v roce 
1990 a  působil na  diplo-
matických misích a nuncia-
turách ve více zemích. Apo-
štolským nunciem v České 
republice ho jmenoval 1. 5. 
2022 papež František. Mše 
svaté v  neděli 13. 7. 2025 
se s  námi účastnili vedle 
vzácných hostů a  členů 
Orla také folklorní soubo-
ry domácí i  ze zahraničí. 
Mše svatá byla obětována 
za  členy Orla, za  naši far-
nost a  za  účastníky Me-
zinárodního folklorního 
festivalu Mistřín 2025. Pří-
tomen byl také kyjovský 

děkan P. Pavel Stuška, P. Bedřich Horák a  jáhen 
Petr Vnučko. Potěšilo nás, že pan nuncius slavil 
mši svatou a kázal česky a ve farní kronice nám 
všem zanechal přání: „Přeji vám Boží požehnání.“

V  neděli, která je blízko svátku sv. Jáchyma 
a Anny, se slaví Světový den prarodičů a senio-
rů. Letos připadl na 27. července. Slavení tohoto 
dne ustanovil už před pěti lety papež František, 
kterému záleželo na tom, aby lidé ve stáří nezů-
stávali osamoceni. Je to výzva k větší pozornosti 
a  vzájemnému sdílení mezi generacemi. Křeh-
kost stáří vyžaduje sílu mladých a zase nezkuše-
nost mladých potřebuje svědectví starší genera-
ce, aby mohli moudře plánovat budoucnost. Kéž 
se o to upřímně snažíme v každé rodině.

Po  uzávěrce tohoto čísla nás čeká Děkanát-
ní pouť na Velehrad za obnovu rodin a za nová 
kněžská a řeholní povolání a také pouť do Žaro-
šic na  Zlatou sobotu. Chceme je prožít v  tomto 
Jubilejním roce 2025 jako poutníci naděje. A  je 
tu nový školní rok, a  proto zakončím přáním: 
Všem žákům a studentům přeji odvahu a vytrva-
lost při poznávání a rozvíjení svých schopností. 
Kéž vám to přináší radost, stejně jako pedago-
gům a rodičům i prarodičům, když s vámi proží-
vají vaše zápasy, vítězství a růst ve všem dobrém. 

P. Josef Lambor, farář
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Víkend v Ivanovicích
Výuka náboženství na druhém stupni v uplynu-
lém školním roce probíhala jiným způsobem, 
než bývalo zvykem. Už jen tím, že žáci od 6. až 
po 9. třídu byli spojeni v jednu velkou skupinu. 
Od  prvních hodin jsme se snažili, aby děcka 
prožívala to, co církev dělá Tělem Kristovým: 
společenství. Aby to nebylo jen vyučování, ale 
i sdílení a spolupráce, aby se propojili mladší se 
staršími a padaly všechny bariéry, které by mezi 
nimi mohly stát. Od počátku nám bylo jasné, že 
je musíme pozvat někam ven, na  víkend, kde 
budou spolu od rána do večera a budou se učit 
tvořit jednotu. Proto jsme byly moc rády, když 
děcka přijala pozvání odjet na faru v Ivanovicích 
na Hané, kde působí P. Jarek Špargl. 

Jak pár větami popsat nepopsatelné? Něco, 
co se prostě musí zažít? Těžký úkol. V  pátek  
30. května odpoledne jsme se v  počtu 16 dětí 
a  vedoucích sešli u  našeho kostela, abychom 
po  krátké modlitbě a  prosbě o  šťastnou cestu 
vyrazili v autech směr Ivanovice. Na faře nás če-
kalo krásné přivítání od Jarka a jeho sestry Len-
ky, která pomáhala vytvářet zejména duchovní 
program. Po ubytování nás čekala první společ-
ná večeře s prvním pokřikem před jídlem, tuším, 
že to bylo „Pane Bože, máme hlad, rač nám jídlo 
požehnat“. V  podvečer jsme se setkali v  kruhu 
v nádherné farní zahradě, která je požehnaným 

dílem P.  Jarka. Program celého víkendu určoval 
motiv vyjití – vyjití ze sebe, ze svého pohodlí, 
z dosavadního stylu života, za Ježíšem, mezi jeho 
učedníky. Tak jsme si mohli v  tématu prvního 
večera tuto cestu ukázat na Abrahámovi a Moj-
žíšovi a na apoštolech, kteří „všeho nechali a šli 
za  ním.“ Na  sobotu bylo nachystáno téma proč 
vůbec jít a jak jít. Sešli jsme se dopoledne v iva-
novickém kostele, kde toto téma přiblížila svým 
svědectvím Lenka Šparglová a  její kamarádka 
Jana, obě z  komunity Koinonia Jan Křtitel. Uči-
ly děcka i nový způsob modlitby, živý, s  tancem 
a písničkou. Naše modlitba má být živá, protože 
i  Ježíš je živý. Pak si procházeli po  skupinkách 
různými úkoly, jako třeba naplnit děravé vědro 
vodou nebo najít v kostele ukryté srdce. Po skvě-
lém obědě, který nám připravila Lenka Drábková, 
ostatně jako i další jídla, po úklidu nádobí, do kte-
rého se po  celý víkend děcka různě zapojovala, 
jsme vyšli ven, do krásného prostředí skautského 
hřiště, kde začaly týmové hry. Žlutí a oranžoví bo-
jovali statečně v různých disciplínách, které měly 
vyzkoušet schopnost spolupracovat, domluvit se, 
podporovat se. Bylo úžasné sledovat, jak se rýsu-
jí osobnosti – kdo je leader, kdo umí povzbuzo-
vat, kdo je systematický, kdo spíš vyznává heslo 
„v chaosu je síla“. Byli skvělí, všichni, vítěz však 
mohl být jen jeden a  zaslouženě vyhrál cenu – 
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Sněhurčinu plněnou rakev. A při zpáteční cestě 
do  Ivanovic jsme si vyzkoušeli být zajedno až 
do krajnosti – děcka se rozdělila do dvojic a svá-
zaly se jim nohy – levá jednoho k pravé druhého, 
včetně katechetek. A  museli tak ujít kus cesty. 
Děckám to šlo snadno, jen katechetky se za hu-
rónského smíchu dobelhaly naposledy.

Aby nebylo vše jen na vedoucích, dostala děcka 
při večeři úkol, aby nějakým způsobem ztvárnila 
žalm 23 Hospodin je můj pastýř. Skupinky, které 
spolu soutěžily dopoledne, se sešly i  nad tímto 
úkolem a  byla radost je sledovat, jak nacvičují 
a tvoří. Podvečerní program měl na starosti P. Ja-
rek, který krásně přiblížil na praktickém příkla-
du téma, s kým jít. A protože začalo pršet, rychle 
jsme se přesunuli do  farní stodoly k  další části 
programu – k předvedení toho, co děcka nad žal-
mem 23 vymyslela. A bylo to skvělé – jak překlad 
žalmu do jejich soudobé mluvy, tak i dramatické 
scénky s  pastýři a  beránky. Byli neskutečně ši-
kovní. Ve chvíli ztišení pak každý z nich pronesl 
modlitbu požehnání nad svým sousedem a  my 

dospělí jsme se nestačili divit, do  jaké hloubky 
dokázali jít. A  večer už zcela patřil doběla roz-
pálené kytaře Markéty Varmužové a  do  ruda 
rozžhaveným polenům v táboráku, nad kterými 
se opékaly báječné špekáčky. Večerka ve  22,00 
tak zůstala jenom informativním údajem. Nedě-
le byla vyhrazena pro balení, úklid, a především 
mši svatou, na které děcka spolu s Lenkou zazpí-
vala a Tomáš doprovodil na housle, a taky před-
vedli něco z  našeho folkloru místním farníkům 
před kostelem. Po  obědě na  zahradě už začalo 
loučení a příjezd prvních aut pro odvoz dětí. My 
dvě s  Markétou jsme byly vděčné, že jsme vše 
zvládly bez úhony a že rodičům předáváme děti 
v  původním stavu. I  když přece jen si přejeme, 
aby se tak docela do  původního stavu nevráti-
ly – aby v  nich zarezonovala touha pokračovat 
ve  společenství, scházet se a  učit se jít za  Ježí-
šem, protože to stojí za to. Děcka, byli jste skvělí. 
A vaši rodiče taky!

Za katechetický tandem Vladimíra Křížková
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Hurá, Příchovice!

Již celkem pravidelně jezdíme s  mládeží naší 
farnosti do Centra života mládeže KŘIŽOVATKA 
v Příchovicích. Uprostřed nádhery Jizerských hor 
funguje na faře společenství otevřené pro každé-
ho člověka dobré vůle, je to místo, kde mohou 
mladí lidé nacházet přijetí, přátelství, rodinu..
Je zde stálý tým několika mladých dobrovolníků, 
tzv. „týmáků“, kteří se spolu s knězem snaží vy-
tvářet domov pro každého příchozího. Letos nás 
vyrazilo 13. Hned první večer jsme si zatančili 
společenské tance, neboť tam zrovna probíhal 
taneční týden se zkušeným lektorem. Další den 
jsme vyrazili za krásami Krkonoš do Harrachova 
na skokanské můstky a nikdy si nenecháme ujít 
jeden z  nejmohutnějších vodopádů v  Česku –  
Mumlavu, jméno pochází z  německého „mur-
meln“, což v češtině znamená „mumlat“. K dalším 
krásám hor patří Bílá skála s výškou 968 m n.m., 
odkud je krásný výhled na  Krkonoše i  Jizerky. 
Příchovice jsou údajně rodištěm nejslavnější-
ho Čecha Járy Cimrmana – Liptákov a  Jára zde 
má svůj lesopark, maják, sjezdovku, hospůdku 
i  muzeum se zajímavými exponáty, např. mis-
trova busta, již poničil při napařování klobou-
ků kloboučník Lešner, nebo „smeták na  čištění 
koutů.“ Také jsme zažili úžasnou pouť do Hejnic, 
kde jsme putovali přes hory, doly od páté hodiny 
ranní krásnou flórou a faunou, Rašeliniště Jizer-
ky, vodopády i místo, kde se v roce 1916 protrhla 
přehrada v Desné. Těsně před Hejnicemi se tyčí 
hora Ořešník s krásnou vyhlídkou na skále, která 
je dostupná díky vytesaným schodům a ocelové-
mu zábradlí.

Bazilika Navštívení Panny Marie v  Hejnicích 
je spojena se zázračnou dřevěnou soškou Panny 
Marie a zázračným uzdravením. Už od středově-
ku sem putují poutníci z Německa, Polska, Česka 
i odjinud, aby si vyprosili zdraví a mír pro sebe 
i  své blízké. Také my jsme do  Hejnic putovali 
se svými úmysly. Poutníci nazývají Pannu Ma-
rii hejnickou „strážkyní pohraničí“, protože se 
Hejnice nachází v oblasti Sudet. Na konci pouti 
jsme se odměnili skvělou zmrzlinou. Součástí 
našeho pobytu na faře je každodenní mše svatá, 
modlitba ve společenství, „slovíčko na den“, což 
je věta z Evangelia, kterou se snažíme ten den žít 
a důležitá jsou také „témátka“, kdy si mladí mo-
hou připravit otázky a diskutovat o nich s otcem  
Jirkou Smolkem. Dokonce jsme zažili velmi za-

jímavý workshop s  paní školitelkou na  téma 
TRAUMA. A  protože hudba je naprosto nedíl-
nou součástí příchovické fary a zní tam v pod-
statě nepřetržitě, tak jsme měli možnost zažít 
také hudební odpoledne s  pozvaným hostem 
písničkářem Pavlem Helánem, který měl potom 
v  kostele benefiční koncert na  opravu střechy. 
Celá sobota se nesla v duchu přípravy na „rozlu-
čku“ Luboše a Verči, každý měl nějaký úkol a my 
z Mistřína-Svatobořic jsme se přidali ke sboru, 
který pak doprovázel slavnostní mši svatou. 
Večeře byla přichystána dle židovských zvyků, 
tzv.sederová, kdy jsme jedli symbolické pokrmy 
s  nekvašenými chleby. Při večerním programu 
jsme se také zapojili a  předvedli pro severní 
Čechy tolik pro ně „exotický“ slovácký folklór, 
který má vždy obrovský ohlas a všichni se chtě-
jí naučit verbuňk. Program pokračuje adorací 
v kostele a poté je na rozlučce povoleno tanco-
vat, tak si to mladí užili až do  konce. V  neděli 
jsme se po  mši svaté naobědvali, rozloučili se 
staronovými kamarády, týmáky i  otcem Jirkou 
a moc se těšíme na příští pobyt na příchovické 
faře. Děkujeme všem za  velmi intenzívní úžas-
ný týden a že jsme toho opět mohli být součástí. 
A jak to vidí naše mládež?

Byl to krásný pobyt plný přátelství jak mezi 
námi, tak i s Bohem. Všem se nám v Příchovicích 
moc líbilo a můžu mluvit za všechny, když řeknu, 
že se tam určitě vrátíme…

Moc krásně duchovně prožitý týden. Poznal 
jsem spoustu nových lidí a ještě lepší na tom je, že 
jsou věřící stejně jako já.

Příchovice jsem si moc užila a  jsem moc ráda, 
že jsem tam mohla jet, seznámila jsem se tam se 
spoustou nových tváří a moc se těším, až tam po-
jedu zase.

Moc jsem si to tam užila a  poznala spoustu 
skvělých lidí a už se těším, až tam pojedu znovu.

Výlet do  Příchovic jsem si jako každý rok moc 
užila. Nejlepší byly výlety, ale i zážitky s úžasnou 
komunitou na faře. Děkuji všem za krásný týden.

Bylo to super! Jsou tam fajn lidi a pojedu i další 
rok. Program byl celkem dost nabitý a ty túry byly 
super. Mše byly taky moc pěkné a otec měl pěkné 
kázání.

Celé Příchovice byly super, jak společnost, která 
tam s námi byla, tak naše partička ze Svatobořic-
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-Mistřína. Zážitku dost přidala příroda, která nás 
obklopovala a krásné procházky a zážitky, co jsme 
prožili. Nejlepší zážitek byla pouť do Hejnic, která 

sice byla vyčerpávající, ale stála za to. Celé to bylo 
super a jel bych zase znovu. 

 Za všechny poutníky Markéta Varmužová
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Příměstský tábor 
Příměstský tábor 2025

Příměstský tábor se letos konal v termínu od 4. 8. –  
8. 8. a 11. 8. – 15. 8. v areálu ZŠ Svatobořice-Mis-
třín. Celých 14 dní se neslo v duchu čar a kouzel 
po  vzoru Harryho Pottera pod vedením zkuše-
ných čarodějek Zuzany Pekárkové, Marcely Fiše-
rové a Venduly Svozilové.

Děti byly oba týdny rozděleny do týmů, s čímž 
nám pomohl Moudrý klobouk, který si udělal 
výlet z Bradavic k nám na jižní Moravu. Týmy si 
dále vytvořily každý vlastní název, vlajku, pokřik 
a také vyzdobily kasičku na galeony, které slouži-
ly jako bodování do celotáborové hry. 

První týden jsme kromě hry s  fantastický-
mi zvířaty, výroby a  výzdoby košťat a  různých 
dalších kreativních i  sportovních her navštívili 
Stáj Melody v  Mistříně. Zde děti měly možnost 
se projet na koních, zaplést poníkům hřívu, po-
znat všechna zvířata z farmy nebo si nechat na-
malovat obličej. Týden jsme zakončili turnajem 
ve  Famfrpále, po  kterém jsme rozdali poslední 
galeony a  na  základě zisků z  celého týdne pro-

běhlo vyhlášení prvního vítěze Ohnivého pohá-
ru. Druhý týden začal obdobně jako ten první. 
Dále děti absolvovaly procházku Zapovězeným 
lesem, kde na ně čekalo velké množství kouzel-
ných tvorů a tajemných nástrah. Všechny 3 týmy 
se ale bezpečně vrátily zpět do  naší školy čar 
a kouzel. Ve středu jsme se vydali na pěší výlet 
do Prasinek, tedy areálu zámku Milotice, během 
kterého jsme čelili častým náletům komárů, se 
kterými jsme si ale díky znalosti ochranných 
kouzel s  přehledem poradili. V  parném letním 
počasí jsme si zpříjemňovali chvíle tréninkem 
vodních kouzelných formulí na  venkovním hři-
šti. Týden byl opět zakončen turnajem ve Famfr-
pále vyhlášením druhého vítěze Ohnivého po-
háru a předáním osvědčení kouzelníka, které si 
za své výsledky vysloužily všechny děti. 

Věříme, že si děti našly nové kamarády, užily 
dny plné zábavy a příští rok se opět společně vy-
dáme za novým dobrodružstvím.

Lektorky příměstského tábora
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Krušpánek
Léto se nám blíží ke konci a rádi bychom se podělili s našimi zážitky

Léto pro nás začalo víkendovým soustředěním 
ve Vracově. Během tohoto víkendu jsme zmohli 
nohy přípravou na  letní vystoupení, která nás 
čekala. Abychom nezůstali pouze v  prostředí 
folkloru, sobotní večer se nesl v duchu módních 
outfitů z dílen všech krušpánkovských návrhářů. 

Jako každý rok letní sezona začala Královnič-
kami. Jelikož nám počasí v tuto slavnostní neděli 
příliš nepřálo, holky zvládly bravurně odtančit 
Královničky v kostele. 

Další velkou výzvou, která nás čekala, byl do-
mácí Mezinárodní folklorní festival v  Mistříně. 
Společně s  Podkověnkou jsme zahájili páteční 
pořad místních folklorních souborů. Za choreo-
grafii a nácvik na tento pořad děkujeme Jirkovi 
Martykánovi. V sobotu jsme se rozdělili na  dvě 
skupiny. Jedna hrála v areálu festivalu s cimbá-

lovou muzikou a  druhá část šla reprezentovat 
do  průvodu. Po  průvodu jsme si šli již naplno 
užívat festivalového programu. 

Po krátké pauze, kdy jsme se rozutekli na tábo-
ry a dovolené, jsme se pustili do dalších příprav. 

◾Z ČINNOSTI SPOLKŮ A SESKUPENÍ◾



34 Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2025

Závěrem před opravdovými prázdninami pro nás 
bylo vystoupení na Mlýnském kole v Bohuslavi-
cích na  Art mlýně. Vystoupení se nám povedlo 
a odpoledne jsme si užili. 

Srpnové období už jsme si vyhradili na odpo-
činek a načerpání sil na další školní rok, abychom 

se v září zase potkali. V případě zájmu přihlášení 
dětí do Krušpánku prosím kontaktujte vedoucí, 
zkoušky bývají každý pátek 17:00-19:00. Těšíme 
se na Vás! 

Za DFS Krušpánek Zuzana Tesaříková 
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Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín
Letní festivalová jízda a zasloužený odpočinek

Letošní léto pro nás začalo velmi nabitým pro-
gramem již na konci června, kdy jsme vystoupili 
na  Bzeneckém folklorním festivalu. Konkrét-
ně v sobotu večer v pořadu Cesta životem, kde se 
naše vystoupení neslo v duchu svatby. Mohli jste 
nás tedy vidět v plné parádě ve svatebních kro-
jích. Hned o týden později jsme nechyběli na Me-
zinárodním folklorním festivalu ve Strážnici, kde 
jsme v pátek zatančili v pořadu S lidem zasnou-
beni, který přenášela televize Noe, tedy jste nás 
mohli zahlédnout i  na  obrazovkách.  V  sobotu 
odpoledne  jsme pak byli součástí slavnostního 
průvodu městem. Druhý víkend v červenci vyvr-
cholila naše letní festivalová jízda domácím Me-
zinárodním festivalem Mistřín. Kroje jsme doma 
nenechali ani jeden den – v pátek jsme vystou-
pili v  pořadu místních souborů, v  sobotu jsme 
se zúčastnili průvodu obcí a  v  neděli nechyběli 
na slavnostní mši svaté. Měli jsme možnost po-
znat tanečníky a muzikanty ze zahraničních sou-
borů, které přijely z Maďarska, Polska a Sloven-
ska a navázat tak nové kontakty. Členy polského 

souboru jsme dokonce v  sobotu pozvali do  na-
šich rodin na oběd. Série festivalů, kterých jsme 
se letos zúčastnili, tak nemohla skončit lépe než 
tímto víkendem, na který budeme všichni ještě 
dlouho vzpomínat a  už teď se těšíme na  další 
ročník. Po zbytek léta jsme si dopřáli zaslouže-
ný odpočinek, ale nebojte – už zase pilně zkou-
šíme, ladíme nástroje, chystáme kroje a  těšíme 
se na podzim, kdy nás čeká vinobraní ve Bzenci, 
v Kadani a samozřejmě i u nás v Mistříně, tak si 
s nama dojdite dat pohárek!

Za Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín  
Šárka Divácká
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Ženský sbor REZEDKY
12. Mezinárodní folklorní festival Mistřín 2025 – 10.-13. 7. 2025

Započal 4denní maraton, na  který jsme se ale 
všechny moc těšily. Ve čtvrtek jsme byly podpo-
řit Janu a Lenku, které se ujaly krojované výsta-
vy Ztratila jsem kanafasku – domluvily, přivezly, 
nažehlily, naaranžovaly desítky zapůjčených ka-
nafasek z kyjovského muzea a od manželů Lun-
gových z  Milotic. Od  pracovních, slavnostních 
i obyčejných po nejstarší a vzácné kousky. 

V  pátek jsme vystoupily v  pořadu místních 
souborů. V tomto programu jsme účinkovaly 3x.

Poprvé ve  scénce „Sousedské vztahy na  dě-
dině“. Poradily jsme si ☺. Přetextovaly jsme 
naši novou sadu, aranžmá od Petra Janovského. 
V prostorách domu manželů Cichých jsme nato-
čily scénku o  kradení slepiček a  následné bitce 
sousedek ☺. Tady se sluší poděkovat Marušce 
Kašné a  Lubošovi Kyněrovi za  kameru, Maru-
šce za  dramaturgii, za  střih a  vlastně za  to, že 
toto videjko spatřilo světlo festivalu. Klárce, 
Mirce a Lence za text a vlastně všem Rezedkám 
za  skvělé herecké výkony. Potom jsme s  Muž-
ským sborem zazpívaly nádhernou baladu „Vím 
já jeden hájíček“. A poslední náš vstup byla skoč-
ná – tedy zpěv písničky „U Dunaja šaty perú“, při 
které tanečníci ze Slováckého souboru Svatobo-
řice-Mistřín zatančili tento lidový tanec v našich 
krásných krojích.

V sobotu jsme byly součástí krojovaného prů-
vodu spolu se všemi účinkujícími mezinárodního 

festivalu. V  divadle místních ochotníků zvaném 
„Svatoborsko-Mistřínské nebe“ si zahrála Ma-
ruška v  roli Panenky Marie a  Alka jako milující 
nebožka čekající v očistci na svého manžela ☺. 

V neděli, poslední festivalový den, nás čekalo 
vystoupení s Brolnem spolu s dalšími sólisty ze 
Svatobořic-Mistřína. 

Na  další zpívání s  Brněnským orchestrem li-
dových nástrojů (BROLNem) si Vás dovolujeme 
pozvat na  vánoční koncert s  tímto hudebním 
tělesem, a  to 21. 12. 2025 v  kostele Navštívení 
Panny Marie ve Svatobořicích-Mistříně.

Přejeme všem krásný podzim a  těšíme se 
na setkání s Vámi.

Za Rezedky Marcela Hasalová
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Mužský sbor
Mužský sbor v létě

Druhou polovinu roku 2025 jsme v  mužském 
sboru zahájili přípravou na mezinárodní folklor-
ní festival MFF „Mistřín“. Během programu festi-
valu jsme vystoupili celkem třikrát a zúčastnili se 
i krojovaného průvodu obcí. V pátečním progra-
mu, věnovanému místním národopisným sou-
borům, jsme předvedli dožínkové pásmo a spo-
lečně s ženským sborem Rezedky jsme zazpívali 
baladu „Letěl sokol“. Tento pořad, ve kterém se 
prezentovaly dětské i dospělé národopisné sou-
bory a muziky naší obce, byl přehlídkou vysoké 
kvality našich folklorních skupin. To konečně 
potvrdil i  nedělní koncert Brněnského rozhla-
sového orchestru lidových nástrojů (BROLN). 
Místní interpreti ukázali ve spojení s tímto uzná-
vaným tělesem, že národopis u nás opravdu žije. 
Protože náš sbor dlouhodobě s BROLNem spolu-
pracuje, byli jsme také součástí nedělního pro-
gramu. Hned na začátku srpna jsme se zúčastnili 
programu věnovanému vzpomínce na napoleon-
ské války v našich zemích. Tento komponovaný 
pořad proběhl na „ART Mlýně“ v Bohuslavicích, 
kromě nás v  něm vystoupily i  mužské sbory  

ze Ždánic, Bukovan a Vracova a také dětský sou-
bor „Krušpánek“ ze Svatobořic-Mistřína. 

Předposlední sobotu v  září jsme pozváni 
na tradiční „Vinobraní“ do Bzence. Spolu se Slo-
váckým souborem Svatobořice-Mistřín zde 
předvedeme naše zvykoslovné pásmo „Zarážání 
a otvírání hory“.

A hned na neděli 28. září připravujeme ve spo-
lupráci se spolkem vinařů v  areálu „Pod koste-
lem“ naše „Tradiční vinobraní“. Opět se představí 
mužský sbor se zvykoslovným humorným pás-
mem. Během odpoledního programu vystoupí 
dětské soubory „Podkověnka“ a  „Krušpánek“, 
Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín, ženský 
sbor „Rezedky“ a  Cimbálová muzika z  Milotic. 
Do  programu připravujeme ještě překvape-
ní. Pro návštěvníky bude kromě zpěvu a  tance 
i  k  ochutnání výborné víno od  místních vinařů 
a  také burčák a  pohoštění. Všechny Vás tímto 
Mužský sbor Svatobořice-Mistřín zve.

Za Mužský sbor Svatobořice-Mistřín  
Miroslav Veselý
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Soubor Mistřín
Milí spoluobčané, je za námi více než polovina tohoto roku  

a musím říct, že byla velmi intenzivní.
Od tradičních akcí, kterých se účastníme, jako je 
fašaňk, přes ty, které přímo organizujeme nebo 
s  nimi pomáháme, což bylo Pálení čarodějnic, 
Pohádkový les a Cimbály na ulici jsme se dosta-
li až k přípravám na MFF Mistřín. Pro nás i naši 
obec velmi významná událost, která nás stála 
spoustu sil a volného času, ale jsem přesvědčený, 
že výsledek stál za to.

V  pátečním programu věnovaném místním 
folklorním souborům jsme vystoupili s pásmem 
na  téma kradení máje. Protože nejsme úplně 
tradiční taneční těleso a  nemáme pravidelné 
taneční zkoušky, je pro nás takové vystoupení 
o to těžší, že musíme vše nejen nacvičit, ale čas-
to od základů vymyslet. V repertoáru původního 
Souboru Mistřín je sice spoustu tanečních pá-
sem, ze kterých můžeme čerpat, ale v posledních 
letech jsme si už zvykli na to, že se po nás chce 
kromě tance i nějaký ten divadelní výkon, a tak si 
čas od času na sebe ušijeme bič a na pár týdnů se 
z nás stávají ochotníci. A proto když už nás uvidí-
te na pódiu, tak většinou nejenom jako taneční-
ky, ale taky trochu jako herce. V tomto duchu se 
neslo i naše páteční vystoupení. 

A  sobotní večerní představení jen potvrzuje 
tato slova. Jak by to mohlo vypadat v  nebi, ně-
kde pár kilometrů nad námi, podle našich trochu 
ztřeštěných představ, jste se mohli přesvědčit 

vy všichni, kteří jste vydrželi do pozdních hodin 
a  představení viděli. Chci moc poděkovat všem 
účinkujícím ze Souboru Mistřín, z ostatních spol-
ků i  těm přespolním v  podobě otce Bedřicha. 
Ten si excelentně „střihl“ roli pána Boha. Všichni 
obětovali svůj volný čas a na chvíli si vyzkoušeli 
herecké řemeslo. Zaslouží si uznání, protože to 
není vůbec jednoduché. Stálo to spoustu úsilí 
a  taky nervů. Není to někdy jednoduché udělat 
si správně legraci z druhých, ale hlavně sami ze 
sebe, a protože nejsme profíci, tak výsledek bývá 
nejistý. Ale věřím, že tentokrát se vše povedlo, 
výsledek diváky potěšil a společně jsme si užili 
pořádnou legraci a povýšili už tak velmi podaře-
ný letošní festival.

Léto je pomalu u konce, po náročném období 
jsme si všichni snad trochu oddechli a  pro nás 
rodiče začíná obvyklý školní kolotoč. Je to sice 
klišé, ale než se z  toho stačíme vzpamatovat, 
budou tu podzimní hody a po nich už přípravy 
na období Vánoc, kde pro vás opět chceme při-
pravit už tradiční vánoční jarmark u kulturního 
domu. O  tom se ale určitě včas dozvíte. Do  té 
doby užívejte pohodový podzim a  těšíme se 
s vámi na viděnou na některé z kulturních akcí, 
třeba právě na jarmarku.

Za Soubor Mistřín Petr Hajný
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Svaz tělesně postižených
Léto budiž pochváleno!

Závěr května zastihl „Kuželkářskou sekci“ v plné 
přípravě jak po stránce organizační, tak i po strán-
ce fyzičky na uskutečnění dalšího velkého turnaje, 
který vždy v květnu pořádá naše ZO.  Zúčastnili se 
zástupci spřátelených organizací z Kyjova, Vraco-
va a dvě naše družstva. Přes velkou snahu a nasa-
zení jsme těsně obsadili již tradičně krásné druhé 
místo, holt vracovjanky jsou výborně sehrané 
a nedají se z trůnu jen tak sesadit.

Květnem také začala doba rekreačních a reha-
bilitačních pobytových zájezdů. Velké popularitě 
se těší dva turnusy v  termálech Harkány, které 
organizuje organizace Kyjov. Prvnímu turnusu 
ještě nepřálo moc počasí, bylo chladno, ale spo-
kojeni byli snad všichni.

Novinkou v  nabídce byl, z  iniciativy Janči 
Maradové, lázeňský pobyt v  Maďarské Kemi-
dě. Autobus účastníky opět dopravil až na mís-
to do  termálních lázní s  mnoha bazény. Ohlasy 
na pobyt a koupání dobré, přímo skvělé ohlasy 
byly na stravování. Hlasy na opakování na příští 
léto převažují.

Již potřetí se v červenci, též pod organizačním 
vedením naší předsedkyně, uskutečnil zájezd 
do slovenských Hokovců, které jsou poblíž lázní 
Dudince. Počasí nám přálo, tak se pořád koupa-
lo a plavalo a z toho důvodu nebyl velký zájem 
o  zájezdy, jen nadchl a  opět nezklamal výlet  

do  překrásné Budapešti, zpestřený tentokrát 
plavbou po Dunaji.

Mimoto se spousta členů zúčastnila oblíbe-
ného pobytu v  Sezimově Ústí a  velmi byl letos 
chválen pobyt v termálech v Mošoni, které orga-
nizovala ZO Kyjov.

Nežijeme však jen přítomností a sportem, sna-
žíme se poznávat zameškané, zapomenuté, nebo 
znovu objevované historické stavby a  objekty. 
Proto jsme červnový výlet nasměrovali na  pro-
hlídku vodních nádrží na  Žlutém kopci v  Brně. 
Kompletní čtveřice vodojemů s  objemem více 
jak 30 milionů litrů z  konce 19. století, které 
sloužily až do konce r. 1997 a pro veřejnost byly 
zpřístupněny v  loňském roce. Musíme jen tiše 
souhlasit s průvodcem, že jde o mysteriózní pod-
zemní katedrály.

Na  Brněnské přehradě jsme si prohlédli 
i úspěšně zrekonstruovaný hrad Veveří. Odstra-
nit však nešťastné zásahy a úpravy z dob minu-
lých se na hradě protáhne ještě na řádku let.

Samozřejmostí byly až do  konce června tré-
ninky kuželek, cvičení žen v  místní škole nebo 
zájezdy na koupání.

Závěrem tedy mohu konstatovat, že naši čle-
nové si léta aktivně užívají a dělají tedy pro své 
zdraví, duševní i tělesnou zdatnost maximum.

Za MO STP Alena Pacíková
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SDH Svatobořice
Prázdniny uběhly jako voda a měsíce „odpočinku“ končí  

i pro dospělé.
Ještě před prázdninami navštívili mladí hasiči 
Mezinárodní veletrh požární techniky a  služeb 
Pyros s  názvem Den bezpečnosti: Záchraná-
ři dětem. Děti si užily soutěže, ukázky zásahů 
i přehlídku vozidel policie, záchranářů i vojáků. 
15. června proběhlo u hasičské zbrojnice ve Sva-
tobořicích zakončení soutěže hry Plamen okre-
su Hodonín 2024/2025. V  době prázdnin, kdy 
děti byly na táborech, u babiček a s rodiči na do-
volené, probíhala hlavně příprava na branný zá-
vod. Celodenní výlet si užily děti do Luhačovic. 
Navštívily hasičskou zbrojnici, prohlédly si tech-
niku a  svezly se v historickém hasičském autě. 
Navštívily výrobnu lázeňských oplatků, udělaly 
si procházku po pramenech a kolonádě. Milým 
překvapením bylo setkání s naším panem fará-
řem P. Josefem u pramene Vincentka.

Ani družstvo sportovců nezahálelo. Ve  Velké 
ceně OSH Uherské Hradiště obsadilo celkové  
3. místo. Zúčastňuje se také soutěží GP Hodonín, 
které má před sebou ještě 2 soutěže.

8. června proběhl na hřišti u Vinařství Dufek  
2. ročník o Putovní pohár SDH Svatobořice. I přes 
deštivé počasí se soutěže zúčastnilo 39 týmů. 
První místa obsadili: muži – družstvo Mistřín, 
ženy – družstvo Plumlov a dorost – družstvo Žá-
dovice. Našim mužům se nevydařil požární útok 
a skončili na předposledním místě.

I přes to mohli být spokojeni, protože soutěž 
byla z  řad účastníků vnímána velmi kladně jak 
z pohledu přípravy soutěže, tak i občerstvení.

9. srpna se členové sboru zúčastnili oslav  
150. výročí založení SDH Hovorany. V  sobotu 
slavnostní schůze, průvodu obcí a ukázek hasič-
ské techniky a  požárního sportu, v  neděli slav-
nostní mše svaté.

O týden později jsme se vypravili na přátelské 
posezení s bratry hasiči v Radošovcích. Společně 
jsme navštívili královské město Skalici, kde nás 
po památkách provedl profesionální průvodce.

Léto končí, příroda se nám zabarví dožluta až 
červena a přijde babí léto. Přejeme Vám, ať si ho 
v pohodě užijete a připravíte se na zimní měsíce.

Za SDH Svatobořice Marie Ronková
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SDH Mistřín
DOROSTENKY SDH MISTŘÍN JSOU MISTRYNĚ ČR 2025!

Letní měsíce pro nás jako vždy znamenají vrchol 
soutěžní sezony a letos tomu nebylo jinak. 

V druhé půlce června se v Kyjově uskutečnilo 
Mistrovství České republiky hry Plamen, které 
bylo pro náš okres mimořádné už tím, že se ko-
nalo na domácí půdě. Mistřínští mladí hasiči byli 
součástí výběru OSH Slovácko a  během celého 
víkendu předvedli obrovskou bojovnost i týmo-
vého ducha.

Už první soutěžní den přinesl velkou radost –  
štafeta 4×60 m vynesla reprezentantům stří-
brnou medaili a  útok CTIF znamenal 5. místo. 
Po úvodních disciplínách tak Slovácko drželo dě-
lené 2. – 3. místo průběžného pořadí.

Druhý den patřil především štafetě dvojic. 
Naši závodníci předvedli fantastický výkon a ča-
sem 43,72 s. nedali soupeřům šanci. Výsledkem 
byla zlatá medaile a posun na průběžné 1. místo, 
o které se dělili s  týmem z Pískové Lhoty. Před 
závěrečným požárním útokem tak bylo všechno 
otevřené a domácí reprezentanti bojovali o me-
daile do poslední chvíle.

Rozhodující disciplína ale tentokrát přinesla 
smůlu – oba pokusy poznamenaly chyby a  ko-
nečný čas znamenal propad na  celkové 5. mís-
to. Přesto tým dokázal, že patří mezi absolutní 
špičku v  republice, a  celé mistrovství nabídlo 
divákům v Kyjově parádní sportovní podívanou.

Velké poděkování patří všem mladým hasi-
čům za bojovnost, trenérům za přípravu a také 
fanouškům, kteří vytvořili skvělou atmosféru. 
Mistrovství se vydařilo organizačně i sportovně 
a  potvrdilo, že hasičský sport má u  nás pevné 
místo.

Ve dnech 29. – 30. června se v Kolíně konalo 
Mistrovství České republiky dorostu v požárním 
sportu a Mistřín měl v soutěži zastoupení v obou 
kategoriích.

Dorostenky předvedly fantastické výkony 
a po napínavém souboji si odvážejí titul MISTRYŇ 
ČESKÉ REPUBLIKY 2025! Holky začaly dobrý-
mi a  především vyrovnanými výkony v  běhu 
na  100 m překážek. Nejlepší z  děvčat byla Nela 
Jedličková, která časem 17,69 s. obsadila 5. místo. 
Stejné umístění týmu patřilo i v celkovém pořadí. 
Další disciplínou byla štafeta 4x100 m překážek. 

V prvním pokuse naše kvarteto zaběhlo solidních 
65,54 s. a v druhém pokuse ještě zlepšilo na skvě-
lých 64,89 s., což holky vyšvihlo na  bronzovou 
příčku v  disciplíně a  4. místo v  celkovém pořa-
dí. Bedna tedy byla před poslední disciplínou – 
požárním útokem na  dosah. Hned první pokus 
zvládly holky s přehledem nejrychleji ze všech –  
čas 23,92 s. znamenal 1. místo a  jasné celkové 
vítězství s  náskokem dvou vteřin na  druhý tým 
v pořadí. Jelikož týmy z Dolní Cerekve a Velenky 
své požární útoky pokazily, vyhouply se naše hol-
ky na celkové 1. místo. Mistřínské hasičky se tak 
po  celoroční přípravě a  obrovské týmové práci 
dočkaly největší možné odměny – mistrovského 
titulu.

Také dorostenci se v Kolíně ukázali ve výbor-
ném světle. Ve všech disciplínách podali bojov-
né a vyrovnané výkony a ještě před závěrečným 
požárním útokem byli ve hře o medaili. Favori-
té si sice pohlídali první dvě příčky, ale souboj 
o bronz zůstal otevřený až do posledního poku-
su. Chybělo jen trochu sportovního štěstí a rych-
lejší útok, aby si kluci sáhli na  stupně vítězů. 
Nakonec z toho bylo velmi pěkné 5. místo v cel-
kovém pořadí – výsledek, který je zaslouženou 
odměnou za  poctivou práci a  zároveň velkou 
motivací do dalších let.

Při nedělním příjezdu čekalo obě naše družstva 
před hasičskou zbrojnicí velké přivítání od rodin-
ných příslušníků, fanoušků a členů sboru. 

Na  začátku srpna se na  stadionu VUT Brno 
konalo krajské kolo v požárním sportu, kde ne-
chyběli ani muži a ženy SDH Mistřín. Oba týmy 
patřily k  favoritům a  od  prvních disciplín bylo 
jasné, že se bude bojovat o každý bod.

Muži začali požárním útokem a hned prvním 
pokusem nastavili vysokou laťku – čas 25,41 s. 
znamenal vítězství v  disciplíně. Ženy mezitím 
bojovaly na stovkách. V silné konkurenci se do-
kázaly držet v  čele především zásluhou Sabiny 
Holkové, která parádním časem 16,93 s. ovládla 
pořadí jednotlivkyň.

Na  útoku se ale ženám nedařilo a  skonči-
ly čtvrté. Senetářov zde zazářil časem 23,01 s. 
a před štafetou měl náskok. Mistřínská děvčata 
ovšem zabojovala a  štafetou za  65,94 s. všem 
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ukázala, že patří mezi nejlepší. Kvůli nepovede-
nému útoku děvčatům postup těsně unikl, ale  
2. místo je i tak krásný výsledek.

U mužů rozhodovala až závěrečná štafeta. Mi-
střínský tým zaběhl solidní čas 59,42 s. a čekal, 
jak odpoví Senetářov. Ten se zastavil na 59,47 s. –  
pouhých pět setin pomaleji! Mistřín tak ovládl 
krajské kolo a  vybojoval postup na  Mistrovství 
ČR, už po čtrnácté v řadě!

V půlce srpna vyrazilo družstvo mužů za pod-
pory velké skupiny fanoušků na MČR do Třebíče. 
První sobotní disciplínou byl běh na 100 metrů 
s překážkami, kde muži vybojovali 5. příčku, a to 
hlavně díky zlepšení v druhých pokusech. Další 
disciplínou byla štafeta na  4x100 metrů s  pře-
kážkami. Zde jsme si věřili na medailové příčky 
s  ohledem na  výsledky z  minulých let. Letoš-
ní štafety byly nejrychlejší v  historii MČR – ani 
čas po  58 s.  neznamenal medailová umístění. 
Obě naše kvarteta se nedokázala vyvarovat chy-
bám a s časem 60,67 s. jsme brali až 10. místo. 
Po prvním dni jsme tak obsadili dělené 8. místo. 
Medailové pozice byly značně odskočeny, takže 
ani povedený útok nezajišťoval významný po-
sun v celkovém pořadí. I  tak jsme ale chtěli za-
bojovat alespoň o titul z požárního útoku. V obou 
pokusech jsme dokázali na  jednom terči dostat 
čas pod 26 s., což by znamenalo umístění na bed-
ně. Prostřik na  druhém terči ale znamenal až 
9. místo v  disciplíně a  celkové 7. místo. Výkony 

mladých kluků, kteří do týmu přechází z doroste-
necké kategorie jsou ale příslibem do budoucna.

Chuť si družstvo mužů zlepšuje alespoň 
na  Grand Prix Hodonín v  požárním útoku, kdy 
dokázali ovládnout 9 z 11 soutěží a už dvě kola 
před koncem s velkým náskokem získali celkový 
titul.

Stejně jako v  minulých letech jsme v  srpnu 
uspořádali letní noc se skupinou V.S.P. Band. Ces-
tu k  hasičské zbrojnici si našlo velké množství 
lidí a věříme, že jste si všichni tuto akci patřič-
ně užili. Děkujeme všem, kteří se přišli pobavit 
a podpořit tím náš sbor.

S blížícím se podzimem opět plánujeme uspo-
řádat tradiční sběr železa. O  přesném termínu 
Vás budeme informovat.

Do dalších měsíců bych chtěl jménem celého 
sboru popřát všem hlavně pevné zdraví.

Petr Marada, jednatel SDH Mistřín
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Myslivecký spolek 
Z činnosti Mysliveckého spolku

Čas nám plyne, dožínky za námi a čeká nás vino-
braní. Stejně tak se střídají různá období v „My-
sliveckém kalendáři.“ Zrna z  polí jsou u  svých 
hospodářů a v zásypech či krmelištích se zane-
dlouho začnou zrna objevovat. Snažíme se také 
zapojovat v  různých akcích a  činnostech nejen 
v rámci naší obce, ale i v rámci okresu Hodonín. 
Zde je tedy menší výčet větších akcí.

První akcí letošního roku byl 5. dubna každo-
roční úklid honitby. Za hojné účasti členů spolku 
bylo sesbíráno a odevzdáno na sběrný dvůr obce 
více než 5 plných přívěsných vozíků odpadu. Jed-
nalo se o odpad různého charakteru: pneumati-
ky, igelit, části nábytku, plastové i  skleněné la-
hve, plechovky od nápojů (zejména pivní) a jiné. 
Vzhledem k množství odpadu můžeme konstato-
vat snížení jeho množství, což je pozitivní trend. 
Je chvályhodné, že pro větší druhy odpadů je hoj-
ně využívána možnost jejich uložení na sběrném 
dvoře. Současně však musíme upozornit na opa-
kující se výskyt odpadů denní potřeby (pet-lahve 
a plechovky), které se neustále vyskytují poblíž 
cyklostezek, asfaltových cest mezi vinohrady 
a lesních cest.

31. května se konal „Pohádkový les,“ pro který 
poskytl zázemí a  svůj areál Myslivecký spolek. 
Jednalo se o povedenou a hojně navštívenou akci 

díky součinnosti všech pořádajících spolků. My-
slivecká osvěta byla prezentována na posledním 
stanovišti hádankami pohádek s lesními zvířát-
ky (zvěří) a  poznáváním paroží jelena, daňka 
a srnce. 

Moravskoslezský klub anglických ohařů, z. s. 
pořádal dne 2. – 3. srpna v  honitbách MS Sva-
tobořice – Mistřín „Pohár MSKAO“ konaný jako 
podzimní zkoušky a zkoušky vodní práce. Sešlo 
se 18 vůdců se svými svěřenci, aby poměřili své 
dovednosti a získali tak nejen loveckou upotře-
bitelnost, ale i možnost výhry poháru MSKAO se 
zadáním čekatelství titulu šampiona práce CACT. 
O prestiži této akce hovoří i účast vůdkyně z Ni-
zozemí, vůdců z Polska a Slovenska.

Ve dne 22. – 24. srpna proběhl 31. ročník Me-
moriálu Rudolfa Kristla, pořádaný Klubem cho-
vatelů jezevčíků ČR, z. s. Jednalo se o všestran-
nou soutěž, která je „svátkem“ všech jezevčíků 
a záštitu převzal hejtman Jihomoravského kraje 
Mgr. Jan Grolich. Soutěž byla mezinárodní, a tak 
zde vlála vlajka České republiky, Slovenska, Pol-
ska a Slovinska. Účastnilo se 15 vůdců s jezevčí-
ky standardními a trpasličími. Zázemí a honitbu 
pro polní a vodní disciplíny poskytl Myslivecký 
spolek Svatobořice-Mistřín. 

Za Myslivecký spolek Michal Stříž

Klub chovatelů jezevčíků. Moravskoslezský klub anglických  
ohařů – vítěz.
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Stolní tenis
Děti nám dělají radost.

Po  ukončení dlouhodobé sezony mužstev pro 
rok 2024-25 pokračovala ještě soutěž jednot-
livců okresu Hodonín ve  věkových kategoriích 
U11 a U15 – 10. 5. ve Vracově. Z našeho oddílu 
se kvalifikovalo 7 nejlepších U11 – Michal Špargl, 
Michal Houšť, Jan Vlček, Alex Müller, Adam Berá-
nek, Alexandr a Robert Smiegelski. U15 – starší 
kategorie hrál David Bábíček, pro kterého to byl 
první turnaj v jeho ping pongové kariéře. 

Z úvodních skupin postoupil do  finále Michal 
Špargl a  získal bronzovou medaili. Z  druhého 
místa postoupil Michal Houšť a Alex Müller, z tře-
tího místa Adam Beránek, Jan Vlček, Alexandr 
Smiegelski a David Bábíček. Velká gratulace Mí-
šovi Šparglovi k bronzové medaili, ostatním dě-
tem k jejich bojovnosti a předvedeným výkonům.

Po  půl roce trénování nám naše děti dělají 
velkou radost se svými předvedenými výkony, 
velkou zásluhu na  tom má naše trenérská dvo-
jice Veronika Kmeťová a František Zetocha. Dík 
patří taky některým rodičům, kteří se nám snaží 
pomáhat. Po  odehrání všech turnajů jsme po-
kračovali dále v trénincích, ale také jsme se spo-
lečně věnovali zábavě. 20. 5. proběhlo sledování 
utkání mistrovství světa v ledním hokeji našeho 
mužstva s mužstvem USA. Před zápasem vládla 
skvělá atmosféra, malovaly se na  obličej vlajky 
a spousta dětí přišla v dresech a se šálami našich 
barev. Ani naše velké fandění však nepomohlo 
a naše mužstvo prohrálo, ale nám to dobrou ná-
ladu nepokazilo, nadále jsme se dobře bavili.

Celou sezonu jsme ukončili 19. 6. velkým tur-
najem dětí, kterých se nám zúčastnilo téměř 
30 a hrálo se ve více věkových kategoriích. Boje 
to byly opravdu napínavé a bojovnost všech byla 
úžasná. Nejstarší kategorii vyhrál Robin Dekař, 
v  mladší A  skupině Michal Špargl, v  B skupi-
ně pak Šárka Bábíčková. Nejmladší kategorie 
soutěžila poslední a  za  velkého povzbuzování 
všech ve složení Emička Tomanová, Amálka Gru-
fíková, Elenka Oujezdská, Jožinek Toman a Toník 
Adamec.   Tato kategorie soutěžila, kdo přehodí 
nejvíc míčků přes síťku. Nejšikovnější byla Emič-
ka Tomanová, která to přehodila bez přerušení 
50x. Za velkou snahu a bojovnost získaly všechny 
děti pěkné ceny a  samozřejmě bohaté občerst-
vení, které zajistil náš oddíl a také rodiče, za což 
jim moc děkujeme. Za perfektně zorganizovanou 
a  krásnou akci patří poděkování oběma trené-
rům Veronice a Frantovi. O prázdninách si větši-
na dětí užívala zasloužené volno.

Jelikož toho měla Veronika za  celý rok málo, 
pořádala pro děti letní soustředění od  4. 8. –  
8. 8., trénovalo se dvoufázově, dopoledne a  od-
poledne. Tréninky řídili spolu s ní i zkušení tre-
néři z SKST Hodonín – Karolína Tymofjejev, Petr 
Svoboda a poprvé se trenérské role ujali Šimon 
Fric s Davidem Bábíčkem, kterou zvládli na jed-
ničku.   Děti zde získaly velmi kvalitní přípravu 
a  samozřejmě se to projeví i  v  jejích výkonech. 
Ve čtvrtek měly děti na orelském hřišti soutěžní 
odpoledne, zakončené opékáním špekáčků s ob-
čerstvením, byla to velmi zdařilá akce, které se 
mohly zúčastnit i děti, které nebyly na soustředě-
ní. Den byl zakončený sledováním filmu se spo-
lečným přespáním na Sokolovně. Pro děti to byl 
nezapomenutelný zážitek jak po stránce sportov-
ní, tak i po stránce skvělé zábavy s ujištěním, že si 
to všichni příští rok zopakují.

Nám nic jiného nezbývá, než se začít od nové-
ho školního roku připravovat na  novou sezonu 
2025-26. První turnaj začíná již začátkem září 
a tím i celý kolotoč pro trenéry, děti, ale i rodiče. 
Přejeme hlavně zdraví a pevné nervy. 

Za oddíl stolního tenisu Zetocha František 
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Oddíl stolního tenisu dospělých
Mužstva dospělých nám zdárně ukončila dlou-
hou a  náročnou sezonu, jen A  mužstvo čekalo 
závěrečné playoff o  postup do  vyšší soutěže 
odehrané 24. 5. ve Strážnici. Naši borci ve slože-
ní Zbyněk Toman, Kamil Grufík, Adam Juřík, Pa-
vel Šrédl a Jakub Hašlík obsadili 2. příčku a tím 
vybojovali zasloužený postup do  vyšší soutěže 
KP1. Tímto gratulujeme k postupu do vyšší sou-
těže, díky nejen za skvělé výkony celého mužstva 
během celé sezony, ale také za  vzornou repre-
zentaci našeho oddílu stolního 
tenisu T. J. Sokol Svatobořice.

Mužstvo dospělých i starších 
dětí mělo společné ukončení 
dlouhé sezony 20. 6. na  Soko-
lovně. Probíhala soutěž vylo-
sovaných dvojic ve čtyřhře, bo-
jovalo se s  velkým nasazením 
jak při ligových soutěžích, ale 
byla to pro všechny také velká 
zábava. Skvělé pohoštění pro 
všechny připravili  naši borci, 
kteří umí nejen dobře hrát stol-
ní tenis, ale také skvěle vařit. 
Díky Peťovi Chimiákovi, Fran-
tovi Zetochovi, Jendovi Kristovi 
a Pavlu Podveskému si všichni 
celý večer pochutnávali na  je-
jich dobrotách. Celá akce se 

všem moc líbila, všichni se již těšili na prázdniny 
a  dovolenou s  rodinami. Během prázdnin jsme 
se scházeli jenom ve čtvrtek, kdy jsme si zahráli 
jenom pro zábavu a zaslouženě všichni odpočí-
vali. Začátkem září nám začíná nová a  náročná 
sezona 2025–26, musíme začít tvrdě trénovat, 
abychom byli všichni dobře připraveni. Přejeme 
všem hlavně zdraví, štěstí, které je při vyrovna-
ných zápasech velmi potřebné.

Za oddíl stolního tenisu Zetocha František
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T. J. Sokol Mistřín – kuželky
Start nového ročníku 2025/2026

V  průběhu letních dnů a  předsezonního volna 
jsme měli možnost trénovat na různých memori-
álech v České i Slovenské republice. Hlad po sou-
těži je velký, ale návrat na  dráhy není úplně 
snadný. V průběhu měsíce srpna proběhl u nás 
na kuželně již 10. ročník Memoriálu Josefa Vin-
klára, kdy během týdne odehrálo hru 121 dvo-
jic, tj. 242 hráčů. Výkony a celkové výsledky byly 
extrémně vysoké, protože absolutní 1. místo ob-
sadil hráč KK Slavoje Praha Jaroslav Hažva, kdy 
rekordem 554 poražených kuželek na  100hs, 
na  dráze 1-2 a  druhým rekordem na  dráze 3-4 
výkonem 566 poražených kuželek se zapsal 
do  tabulky rekordů kuželny takovým písmem, 
že určitě nebudou daná čísla jen tak překonána. 
Všem účastněným hráčům gratuluji a těšíme se 
na další ročník. Družstvo „A“ zahájí s vysokými 
ambicemi premiérovou sezonu v  2. kuželkář-
ské lize skupiny „B“ ve  složení Radim Pešl, Ra-
dek Blaha, Petr Valášek, Martin Fiala, Zbyněk 
Bábíček, Roman Macek a  Marek Ingr. Tým „B“ 
vstoupí také premiérově do  3. kuželkářské ligy 
skupiny „D“ ve složení Radek Horák, Jaroslav Po-
lášek, Dušan Hradský, Jakub Cizler, Luděk Svozil, 
Dušan Ryba a Josef Blaha. Céčko hrající Krajský 
přebor 1. třídy má letos také vyšší ambice o lep-
ší umístění. Céčko bude hrát ve  složení Radim  

Holešinský, Vladislav Kozák, Pavel Měsíček, Pa-
vel Pěček, Adam Pavel Špaček, Zdeněk Sedláček, 
Daniel Ilčík, Drahomír Urc a Petr Khol. Družstvo 
„D“ vstupuje do Krajského přeboru 2. třídy s am-
bicemi na postup do vyšší KP1 ve složení Kateři-
na Bařinová, Petr Bařina, Dušan Urubek, Ludvík 
Vašulka, Zdeněk Adamík, Michal Kos a Milan Pe-
ťovský. V  letošním roce vstoupí dorost pod ve-
dením pana Ivana Blahy do  Krajského přeboru 
ve  složení – Lucie Varmužová, Petr Martykán, 
Ondřej Budík, David Ilčík, David Buštík a Eliška 
Foltýnová. Věřím, že mladé naděje budou sbírat 
zkušenosti v průběhu sezony a bude jich kužel-
kářský sport bavit. Ohlášení zápasů můžete sly-
šet v místním rozhlase či případně můžete sledo-
vat naše webové stránky www.kuzelna-mistrin.
webnode.cz. Hracími dny jsou pátek od  18 h., 
sobota od 16:30 a dorost v neděli od 10 h. 

Děkuji velmi fanouškům kuželkářského spol-
ku, kteří nás pravidelně při domácích, ale i ven-
kovních zápasech podporují. Všichni jste srdeč- 
ně zváni v nové sezoně do kuželny na nové mis-
trovské utkání. 

Hodu ZDAR!
 Adam Pavel Špaček,  

předseda kuželkářského spolku

Naši dorostenci na kuželkářském táboře.
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SK Spartak
SK Spartak na začátku nové sezony

Konec prázdnin se přiblížil a  podzim klepe 
na dveře. Před pár dny byl zahájen nový soutěž-
ní ročník 2025-2026. A do něj vstoupil Spartak 
s některými změnami.

Družstvo mužů po několika letech sestoupilo 
z nejnižší krajské soutěže do někdejšího okres-
ního přeboru, dnes označovaného jako 8. liga 
dospělých. Po konci kariéry dlouholetých členů 
kádru (Staňa, Čechovský, Pekárek nebo Pazder-
ka) a odchodu brankáře Dvořáka do Ratíškovic 
přišli noví hráči (Stanislav Koutský z  Mutěnic 
a Martin Cigánek z Násedlovic) a také se vrátili 
zranění hráči po delší absenci. A vstup do sezony 
se opravdu podařil. V úvodních čtyřech kolech se 
posbíralo devět bodů za tři výhry a jednu domácí 
porážku. Jedno z těchto vítězství bylo ale nako-
nec anulováno pro odstoupení Hroznové Lhoty 
B z celé soutěže.

Dorost máme i pro letošek spojený s Dubňany 
a Mutěnicemi a i v této kategorii se úvod povedl, 
když z prvních tři soutěžních utkání získali sedm 
bodů.

U  žáků jsme pro tento rok nepřihlásili starší 
žáky pro nedostatek kluků, od  příští sezony se 
plánuje spojení týmů s Miloticemi, kde mají po-
dobnou zkušenost. Sloučením bychom ale byli 
schopni se plnohodnotně účastnit mistrovských 
zápasů. 

Naopak dostatek hráčů máme od  mladších 
žáků níže. Dobře obsazené jsou kategorie starší 
a  mladší přípravky a  minipřípravky. U  nich ale 
soutěžní zápasy teprve budou začínat.

Tady máme dokonce velmi šikovné fotbalisty, 
což dokazují svými výtečnými výsledky. V uply-
nulé sezoně se starší přípravka umístila na prv-
ním místě v celém okrese a mladší obsadila dru-
hé místo na mezinárodním turnaji v Dubňanech. 
Jsme rádi, že nám tady vyrůstá velká naděje pro 
budoucí léta, a to obzvláště v době, kdy je znatel-
ný velký úbytek aktivních sportovců mezi dětmi. 
Máme z toho opravdu velkou radost a doufáme, 
že klukům jejich láska k fotbalu vydrží.

V průběhu měsíce června jsme opět uspořáda-
li turnaj O  Pohár starosty obce, který se k  naší 
radosti i letos těšil velké přízni jak týmů, tak fa-
noušků. V horkém sobotním odpoledni si vítěz-

nou trofej vybojoval tým Mankýzu. Gratulujeme! 
V  průběhu léta se na  našem stadionu odehrálo 
přátelské utkání mezi třetiligovým Hodonínem 
a  druholigovou slovenskou Povážskou Bystricí, 
které skončilo remízou 1:1.

Pro podzim pak plánujeme brigádnicky opra-
vit ochranné sítě na  tréninkovém hřišti, aby-
chom to měli všude v pořádku a aby míče zůstá-
valy i po trénincích na hrací ploše.

Děkujeme také obecnímu úřadu a všem spon-
zorům za pomoc a podporu a těšíme se na Vás, 
milí přátelé, brzy na našem stadionu při sledová-
ní hezké kopané. Užijte si krásný podzim a spor-
tu zdar!

Za SK Spartak Petr Šťastný
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Rocková asociace
Podzim v Kino Klubu bude ve znamení velkých jmen

Do Svatobořic míří nejrychlejší kytarista světa
Michael Angelo Batio (69 let) je americký kyta-
rový virtuóz, odbornými médii označovaný jako 
nejrychlejší kytarista světa. Michael posunuje 
hranice hry na kytaru na jinou úroveň. Jako první 
vymyslel a začal hrát na tzv. dvoukytaru, kterou 
přiveze i k nám do Svatobořic. Jeho instruktážní 
videa inspirovala obrovské množství kytaristů. 
Vystupuje jako sólový umělec nebo s věhlasnou 
metalovou kapelou Manowar. Michael začal 
s hudbou v 5-ti letech, kdy se začal učit na kla-
vír a rovnou komponovat vlastní skladby. V 10-ti 
letech vzal do rukou kytaru a ve 12-ti letech už 
hrál s různými kapelami po klubech. Má hudební 
vzdělání. Vystudoval Northeastern Illinois Uni-
versity a získal bakalářský titul z hudební teorie 
a  kompozice. Svou kariéru začal v  kapele Ho-
lland po boku zpěváka Tommyho Hollanda z ka-
pely Steppenwolf. V  roce 1985 vyšlo jejich de-
butové album s názvem Little Monsters. V roce 
1987 po  rozpadu kapely Holland se Michael 
připojil ke  zpěvákovi jménem Jim Gillette, aby 
s ním nahrál sólové album s názvem Proud To Be 

Loud. Spolu s Jimem pak založil úspěšnou kape-
lu Nitro. Ve videoklipu ke skladbě Freight Train 
se Michael objevil se čtyřkrkou kytarou, což brit-
ský lifestylový magazín FHM označil jako jeden 
z 50-ti nejšílenějších momentů rockové historie. 
Možná i  díky tomu měl videoklip častou rotaci 
na MTV. V roce 1991 natočil Michael instruktáž-
ní kytarový program s názvem Speed Kills, pro 
který napsal skladbu No Boundaries. Na  ní se 
snaží kytaristům ukázat, že hranice a limity jsou 
pouze v naší hlavě. Tento kytarový program vy-
šel na VHS, později i na DVD. Dodnes je k dostání 
online a  inspiroval spoustu kytaristů po  celém 
světě. Od r. 1993 je Michael na sólové dráze a vy-
dal několik instrumentálních alb. V roce 2022 se 
připojil k legendární metalové kapele Manowar, 
se kterou hraje dodnes. Do  našeho Kino Klubu 
přijede se svojí doprovodnou kapelou v  pátek 
17. října v  rámci evropského turné Speed Kills 
European Tour. Toto turné bude mít zastávky 
ve  12-ti evropských zemích. Vstupenky jsou již 
v prodeji za 650 Kč v prodejně Kytary Kyjov.
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Zpěvák kapely Judas Priest ve Svatobořicích! Letošní rok  
zakončíme ve velkém!

Tim Owens (57 let), přezdívaný jako Ripper, je 
americký zpěvák, který se do  povědomí veřej-
nosti zapsal jako frontman legendární britské 
heavy metalové kapely Judas Priest.  Pojďte se 
začíst do  Timova inspirativního příběhu, který 
možná bude znít jako neuvěřitelný hollywood-
ský film. A jak se dále dočtete, později se oprav-
du námětem pro hollywoodský film stal.  Tim 
Owens byl obyčejný Američan, který přes den 
pracoval v masokombinátu a po večerech zpíval 
se svou kapelou skladby své nejoblíbenější ka-
pely Judas Priest, jejíž plakáty mu visely po ce-
lém pokoji. Když začátkem 90. let z Judas Priest 
odešel ikonický zpěvák Rob Halford, ostatní čle-
nové kapely se rozhodli najít nového zpěváka 
a pokračovat v činnosti. Dlouho se jim nedařilo 
sehnat adekvátní náhradu, než se jim dostala 
do rukou demo nahrávka Timovy kapely. Členo-
vé Judas Priest byli překvapeni, že někdo dokáže 
takhle dobře zazpívat jejich skladby a  pozvali 
Tima do  Anglie na  konkurz. Už při prvních tó-
nech bylo jasné, že hledání je u  konce. Protože 

Tim fantasticky zazpíval mimo jiné i jejich sklad-
bu The Ripper z r. 1976, dali mu přezdívku Ri-
pper, která mu zůstala dodnes. Tak se obyčejný 
kluk z  masokombinátu stal frontmanem jedné 
z nejzásadnějších kapel v historii heavy metalu, 
kterou velmi obdivoval. Timův příběh inspiroval 
tvůrce hollywoodského filmu s názvem Rockstar 
z roku 2001, v hlavních rolích s Markem Wahl-
bergem a Jennifer Aniston. Tim s kapelou Judas 
Priest nazpíval dvě alba, získal nominaci na cenu 
Grammy za nejlepší metalový výkon roku 1999. 
Frontmanem Judas Priest byl dlouhých 8 let, než 
se do kapely vrátil původní zpěvák Rob Halford. 
Poté Tim našel uplatnění v  kapele Iced Earth 
a  dalších hudebních projektech. Zpíval napří-
klad i  v  kapele švédského kytaristy Yngwieho 
Malmsteena. Dodnes spolupracuje se spoustou 
špičkových hudebníků světové metalové scény. 

Do Kino Klubu Svatobořice přijede se svojí do-
provodnou kapelou v sobotu 29. 11. a na své si 
jistě přijdou nejen fanoušci kapely Judas Priest. 

Za Rockovou asociaci Martin Bílek 
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Jednota Orel
Slovácká olympiáda podruhé

Že nevíte, co to je slovácká olympiáda? V nedě-
li 29. 6. 2025 jste měli možnost poznat, co to 
obnáší. Na  hřišti pod kostelem bylo postaveno 
7 disciplín, ve  kterých měli soutěžící prokázat 
svoji rychlost, um i  nápaditost v  netradičních 
disciplínách, jako byla Slovácká rallye, Hod flintú 
do žita, Hrabání sena na výšku nebo Sbírání dyní. 
Už 2. ročník slovácké olympiády rodin pořádala 
Jednota Orel Svatobořice – Mistřín v rámci farní-
ho dne. Do soutěží se zapojily dvoučlenné rodin-
né týmy, celá akce cílila především na  dospělé, 
protože hodně akcí se pořádá pro děti a dospělí 
nemají příležitost zasoutěžit si, a  tak trochu se 
vyřádit. V 19 rodinných týmech soutěžili dospě-
lí s  dětmi nebo sourozenecké dvojice. Nadšení 
do hry bylo ohromné, zápolení urputné a zábava 
byla pro všechny věkové kategorie. Ceny, kro-
mě tradičních tří míst, byly předány i čtvrtému 
nejlepšímu týmu – a  to v  podobě bramborové  

medaile včetně tematické odměny – pytlíku no-
vých brambor a  chipsů. Opékání špekáčků pak 
završilo příjemné a zábavné odpoledne. Těšíme 
se na další 3. ročník Slovácké olympiády rodin.

Za Jednotu Orel Vladimíra Křížková

Výročí požehnání areálu Jednoty Orel
Je časné ráno, neděle 13. července 2025. Areál 
Jednoty Orel ve  Svatobořicích-Mistříně, sotva 
na  pár hodin ztichlý po  náročném sobotním 
programu mezinárodního folklorního festiva-
lu, znovu ožívá čilým ruchem. Členky a členové 
Jednoty Orel chystají vše pro přivítání vzácných 
hostí mše svaté, sloužené při příležitosti 30. 
výročí otevření a požehnání orelského sportov-
ního areálu 16. 7. 1995 tehdejším apoštolským 
nunciem Giovannim Coppou. Tak významné vý-
ročí nešlo jen tak přejít a přímo se nabízelo, aby 
hostem slavnostní mše svaté byl opět apoštolský 
nuncius. Že se sešly tyto dvě velké akce – festival 
i pontifikální mše svatá – nebylo nijak dopředu 
plánováno a patří do množiny těch prazvláštních 
„náhodiček“, o kterých křesťané ví své. 

V  půl deváté bylo vše připraveno, presbytář 
na  pódiu, obětní dary, sbor i  liturgický hudeb-
ní doprovod, aby mohla začít zvuková zkouška. 
Mezitím byl přichystán stánek se speciálním 
vydáním Zpravodaje Jednoty Orel, vodou pro 
osvěžení v  horkém dni, v  zázemí budovy pak 
provizorní sakristie. A  už se čekalo na  prvního 
vzácného hosta, nejprve pozemského původu –  

apoštolského nuncia Jude Thadeeuse Okola, ro-
dáka z  Nigérie, biskupa hovořícího pěti jazyky 
a šestou češtinou. Byl srdečně přivítán P. Bedři-
chem Horákem, který ho na tuto mši rok nazpět 
zval. Přiblížila se půl desátá, liturgický průvod 
společně s vlajkonoši okolních Jednot Orla a sva-
továclavskou orelskou stráží byl seřazen u budo-
vy, aby úderem půl desáté vyšel mezi věřícími 
směrem k pódiu. Zástupci Jednoty Orel Svatobo-
řice-Mistřín pak na  pódiu přivítali otce nuncia 
v připodobnění k misi svatých Cyrila a Metoděje, 
kteří srozumitelným jazykem před tisícem let 
předávali na našem území evangelium, protože 
i on nám srozumitelným jazykem přináší totéž, 
stejně naléhavě jako kdysi. Přivítali i další vzác-
né hosty: ministra životního prostředí Petra 
Hladíka, starostu Ústřední rady Orla Stanislava 
Juránka, starostku Župy Šilingrovy Jarmilu Neš 
porovou, nestora novodobých Orlů Božetěcha 
Kostelku, který ve  svých 94 letech neváhal při-
jet a vše s obdivuhodnou energií dokumentoval, 
dále zástupce vedení obce a všechny Orly, kteří 
přijeli z  okolních jednot ve  svých slavnostních 
stejnokrojích. Pontifikální mši svatou podpořili 
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svojí účastí i zahraniční folklorní soubory v ná-
rodních krojích, kteří se zapojili do jejího průbě-
hu přímluvami ve svých jazycích. Mše po eucha-
ristických modlitbách dospěla ke svému vrcholu, 
kdy jsme mezi sebou přivítali hosta nejvýznam-
nějšího – Ježíše Krista v  podobě chleba a  vína, 
jak nám sám sebe odkázal. Na  závěr mše otec 
nuncius požehnal zrestaurovaný prapor župy 
Šilingrovy a symbolicky zatloukl pamětní hřeby 

s  datem slavnosti do  žerdí ústředního praporu 
a právě požehnaného praporu.

Byla to důstojná a  požehnaná oslava, děku-
jeme všem, kteří pomohli s  přípravou a  prů-
během, všem hostům, kněžím a  z  celého srdce 
děkujeme otci nunciovi, že nám věnoval čas, 
za  jeho přízeň a  srdečnost. Otče nuncie, daalụ 
maka enyemaka g̣!

Za Jednotu Orel Vladimíra Křížková

Skauting ve Svatobořicích-Mistříně
Skauting ve Svatobořicích-Mistříně

Skauting umožňuje holkám a  klukům po  celém 
světě zažít dobrodružství, učit se novým doved-
nostem a najít kamarády. Vede je k odpovědnosti 
za sebe i druhé a k aktivnímu přístupu k životu 
i společnosti. Dává jim příležitost objevovat své 
silné stránky a posouvat své limity.

Prostřednictvím her, pestré palety aktivit, po-
bytu v přírodě a učení se vlastní zkušeností zís-
kávají skauti a skautky odolnost i řadu praktic-
kých dovedností. Budují si aktivní zájem o okolí 
a pevný charakter.

Ve  Svatobořicích-Mistříně skauti působí už 
řadu let. Během školního roku probíhají každý  

týden schůzky našich družinek, kde se děti pod 
vedením rádců hravou formou rozvíjí a  učí no-
vým věcem. Každý měsíc plánujeme výpravy 
a pořádáme různé akce po okolí. Vyvrcholením 
celého roku společných aktivit je pak tábor o let-
ních prázdninách. Tam děti po dva týdny zažívají 
různá dobrodružství, učí se přežít v přírodě a ak-
tivně se podílejí na chodu tábořiště. 

Od září začnou zase pravidelné týdenní schůz-
ky na klubovně v Mistříně, v ulici Na Dolině, pro 
děti od 7 do 14 let. Bližší informace: 
https://trojkakyjov.skauting.cz

Šimon Špargl
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12. MEZINÁRODNÍ FOLKLORNÍ FESTIVAL 2025

Ve dnech 10. – 13. července 2025 ožila obec Sva-
tobořice-Mistřín barevnou směsicí krojů, hudby 
a  tance. Konal se zde již 12. ročník Mezinárod-
ního folklorního festivalu Mistřín, na  který do-
razily soubory z různých koutů České republiky 
i ze zahraničí – ze Slovenska, Maďarska, Polska 
a trojice zpěvaček z Ukrajiny. Návštěvníci mohli 
během čtyř festivalových dnů vidět vystoupení 
dětských i  dospělých souborů, poslechnout si 
nejenom lidovou hudbu, navštívit lidový jarmark 
a výstavy. 

Ve čtvrtek 10. 7. 2025 byly v budově základ-
ní školy slavnostně otevřeny dvě výstavy. První 
byla výstava fotografií PhDr. Františka Synka. Vý-
běr z části autorovy rozsáhlé fotografické tvorby 
představil momentky z vystoupení zahraničních 
folklorních souborů z nejrůznějších zemí na fes-
tivalových scénách celé Evropy. Zobrazeny byly 
nejen vynikající a  neopakovatelné taneční mo-
menty, ale také čistá radost a štěstí z nevšedních 
okamžiků, jež přináší vystoupení s lidovým tan-
cem, písní a hudbou a neopakovatelná krása lido-
vých oděvů. Druhá výstava Ztratila jsem kanafas-
ku … Tak byla nazvána výstava krojových sukní, 
od  těch obyčejných, pracovních, až po sváteční, 
obřadní. Z  materiálů obyčejných, plátěných, až 
po  vlněné, brokátové, sametové, jednobarevné, 
vyšívané ručně nebo strojově. Sukně byly zapůj-
čeny z Vlastivědného muzea v Kyjově a z osobní 
sbírky manželů Lungových z  Milotic. Kurátor-
kami výstavy byla paní Jana Bognárová a Lenka 
Gajdová. Čtvrteční večer zahájila naprosto skvě-
le čtveřice krásných bab s  přiléhavým názvem 
4BAB s kapelou. Skupina Fleret se Zuzanou Šu-
lákovou už při prvních tónech nalákala na par-
ket neuvěřitelný počet tanečníků a  při skupině 
Na2fáze už neseděl asi nikdo. Páteční program 
oficiálně zahájil českou státní hymnou dívčí sbor 
AngeliCantanti. Po krátké zdravici pana starosty 
a místostarosty následovalo krátké představení 
zahraničních hostů festivalu. Dále následoval hu-
debně – taneční pořad místních souborů. 

Jirkovi Martykánovi se podařilo do  90 minut 
spojit Podkověnku, Krušpánek, Slovácký soubor 
Svatobořice-Mistřín, Soubor Mistřín, Rezedky 
i Mužský sbor do nádherné mozaiky tance, zpě-
vu a  krojů. Součástí pořadu byla také projekce 

starých fotografií a vypravěč, kterému propůjčil 
hlas Petr Varmuža, dokonale podtrhl krásu a do-
konalost celého pořadu. Nejedno srdce zaplesalo 
nad krásou našich krojů, nad zpěvností a umem 
lidí ze Svatobořic-Mistřína. Co o pořadu řekl sám 
autor Jiří Martykán:

„Vystoupení domácích souborů, sborů a muzik 
čerpá z bohatého fondu ústní lidové tradice za-
znamenaného přímo ve  Svatobořicích a  Mistří-
ně, případně nejbližším okolí. Přes staletí se tak 
dotýkáme zhmotnělých emocí našich prapředků 
a  s  údivem objevujeme jejich výpovědní hod-
notu i pro dobu naši. Možná v  jiných "kulisách" 
a v  jiném "obsazení", ale s vážností prověřenou 
časem. Pojďme se zastavit a  připomenout si 
věci minulé, abychom je v  budoucnu nemuseli 
překryté závojem zapomnění znovu objevovat.“ 
Nádherný pořad, který byl odměněn zaslouže-
ným a nekonečným potleskem. K dalšímu láka-
dlu pátečního programu patřil koncert Harafici. 
Harafica patří mezi neodmyslitelné prvky uher-
skohradišťského folkloru a  je známá svým bo-
hatým vystupováním na  koncertech, besedách 
u cimbálu a dalších kulturních akcích. Parket se 
naplnil celkem brzy a kluci z kapely museli při-
dávat a přidávat a aplaus nebral konce. Posled-
ním pátečním programem byla beseda u cimbálu 
s  CM Vojara. V  sobotu jsme byli svědky krojo-
vaného průvodu, jemuž předcházelo slavnostní 
přijetí souborů a hostů festivalu starostou obce. 
Zahraniční i  domácí soubory před KD i  v  prů-
vodu ukázaly něco ze svého tanečního umění. 
Do kroku vyhrávala DH Miločanka. Na orelském 
hřišti mezitím vyrostl lidový jarmark. Domá-
cím i  hostům své jedinečné produkty nabízela 
celá řada řemeslníků a  prodejců. Své výrobky 
zde předvedl kovář, tkadlec, švec a  dále byly 
ke zhlédnutí i k prodeji různé paličkované krajky 
a výrobky, keramika, kraslice, dřevěné výrobky, 
produkty ze šůstí, modrotisku a perníčky. Moh-
li jsme si pochutnat na  nejrůznějších regionál-
ních pochutinách a třeba si dát výbornou kávu. 
Na pódiu už vyhrávala Dětská cimbálová muzika 
ZUŠ Dubňany pod vedením Pavla Varmuži. Jiho-
moravský kraj letos ocenil na  našem festivalu 
Mistry tradiční rukodělné výroby. Řada tradič-
ních řemesel a rukodělných technik, v minulosti 

◾KULTURNÍ DŮM INFORMUJE◾



53Podzimní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2025

běžných každodenních činností, postupně dnes 
upadá v  zapomnění a  hrozí její zánik. Následo-
val pořad českých a zahraničních hostů festivalu. 
Na pódiu se postupně vystřídaly soubory Olšava, 
SVPT Ovčák, Národopisný soubor Postřekov, Trio 
Dereva (UA), Kopaničiar (SK), Zespól Regionálny 
ISTEBNA (PL), Tébláb AMI (HU). Divadlo míst-
ních ochotníků ☺ a Svatoborsko-Mistřínské 
nebe. Mohli jsme nahlédnout na práci sv. Petra, 
jak to vypadá v čekárně před přijetím do nebe. 
Jaký má nebeská rada názor na  sloučení obce, 
na to vše dohlížel sám pán Nejvyšší. Do ranních 
hodin poté k  poslechu a  tanci hrála 
DH Miločanka.

Poslední festivalový den začal Slav-
nostní mší svatou. Hlavním celebran-
tem mše svaté byl apoštolský nuncius 
v ČR, arcibiskup Jude Thaddeus Okolo. 
Koncelebrovali P. Bedřich Horák, P. Jo-
sef Lambor. Slavnostní mše se konala 
k  30. výročí vysvěcení areálu jednoty 
Orelské. Odpolední program zahájila 
DH Mistříňanka hodinovým koncer-
tem. Rozloučili jsme se se zahraniční-
mi soubory. V dalším pořadu vystoupil 
Broln se sólisty z  Mistřína. Na  pódiu 
se vystřídali Rezedky, Mužský sbor, 
Šohaji z  Mistřína, Kateřina Martyká-

nová, Lucie Varmužová, AngeliCantanti a  další. 
Zazněly poslední tóny a nastalo loučení. Moderá-
tor vyzval festivalový štáb, pana starostu a mís-
tostarostu na pódium. Zazněla slova díků, chvály 
a  příslib dalšího ročníku. A  pak už následovala 
kapela Banda, která zcela ukončila 12. ročník Me-
zinárodního folklorního festivalu Mistřín 2025. 
Počasí přálo, program byl pestrý a  organizace 
bezchybná. Letošní ročník také přilákal rekordní 
počet návštěvníků a  potvrdil, že lidová kultura 
má v našem kraji pevné kořeny.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu
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♥PODĚKOVÁNÍ♥

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způ-
sobem zapojili do organizace a přípravy festivalu.

Obci Svatobořice-Mistřín za  finanční, technickou 
i  lidskou podporu, festivalovému štábu za  skvělou 
přípravu a organizaci festivalu už od roku 2023, jed-
notě Orel za  propůjčení areálu. Pracovníkům z  KD 
za pořadatelskou službu. Všem silným hochům, kteří 
postavili stany a připravili areál. Klukům, co se starali 
o vratné kelímky a do úmoru plnili myčku, abychom 
ušetřili přírodu od plastových kelímků na jedno pou-
žití. Boxerům za ostrahu areálu, fotbalistům za úklid 
areálu, elektrikářům za  dohled nad všemi elektric-
kými přípojkami, firmě vodo-topo za  zapojení toa-
let, hasičům za požární dohled, lékařskému dohledu, 
restauraci KD, školní jídelně, Kino Klubu za přípravu 
obědů pro naše hosty festivalu. Květinám na  Hlavní 
za krásnou výzdobu, která zdobí vchod KD ještě dnes. 

Souborům, cimbálovým muzikám, dechovým hud-
bám, muzikantům, kteří hráli při mši svaté za skvělou 
reprezentaci. Všem sponzorům díky.

A jak se říká: Dá-li Pánbůh, tak se sejdeme u 13. roč- 
níku v červenci 2029.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu

UKONČENÍ LÉTA
Poslední srpnovou sobotu v  areálu Jednoty 
Orel proběhlo soutěžní odpoledne pro děti – 
Ukončení léta. Pro děti byly připraveny růz-
né soutěže: lukostřelba 🏹, malováni na ob-
ličej, skákací hrad 🕌, zmrzlina 🍧, opékání 
špekáčků. Děti dostaly za absolvování spor-
tovních stanovišť drobné odměny a sladkos-
ti. Byl pro ně připraven také pitný režim.

Pro rodiče zase bohaté občerstvení. Sou-
těžní odpoledne bylo v režii jednoty orelské 
a já moc děkuji jejím členům za skvělou spo-
lupráci.

Všem školčátkům a  školákům přeji šťast-
ný a bezpečný start do nového školního roku 
2025/2026.

Večer následovala letní noc s EasyLine. Po-
časí nám moc nepřálo. Co nepřálo, lilo jako 
z  konve ☁🌧, ale to nezabránilo několika 
desítkám nadšenců užít si poslední srpnový 
večer.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu
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Co bylo a co bude
Akce, které se uskutečnily ve III. čtvrtletí roku 2025:

Červenec
	10. – 13. 7.	 12. ročník Mezinárodního folklorního festivalu Mistřín 2025, Obec a ObKD
	14. – 18. 7.	 Kemp pohybu, her a zábavy, Děti v pohybu 

Srpen
	 2. – 3. 8.	� Moravskoslezský klub anglických ohařů, podzimní zkoušky a vodní práce  

(Myslivecký spolek)
	 4. – 15. 8.	 Příměstský tábor obce
	 9.	 8.	� Rocková letní noc se skupinou V. S. P. Band, u hasičské zbrojnice Mistřín,  

(SDH Mistřín) 
	16.	 8.	 Otevřené sklepy Vinařství Dufek
	16. – 24. 8.	 Memoriál Josefa Vinklara, 10. ročník, turnaj čtyřčlenných družstev, (kuželna)
	22. – 24. 8.	 Klub chovatelů jezevčíků, Memoriál Rudolfa Kristla
	23.	 8.	 Ukončení prázdnin, Děti v pohybu 
	30.	 8.	� Ukončení léta, areál TJ Orel ul. Na Dolině (Obec a ObKD Svatobořice-Mistřín,  

Jednota Orel)

Září
	 1.	 9.	 Slavnostní zahájení školního roku, ZŠ
	 3.	 9. 	 Mše sv. pro děti s žehnáním aktovek, kostel Navštívení Panny Marie
	 6.	 9. 	 Děkanátní pouť na Velehrad za obnovu rodin a nová kněžská povolání
	 7.	 9. 	 Mše sv. na poděkování za úrodu, kostel Navštívení Panny Marie
	13.	 9. 	 Zlatá sobota Žarošice, hlavní pouť
	20.	 9. 	 Gulášfest, areál SK Spartak (Mankyz) 
	21.	 9. 	 Trh místních produktů, zámek Milotice (Mikroregion Nový Dvůr) 
	21.	 9. 	 Den seniorů, KD 
	25.	 9. 	 Má země, lásku ti vyznávám, knihovna
	26.	 9. 	 OČMU – Ochrana člověka za mimořádných událostí, ZŠ
	27.	 9. 	 To jsme ještě neviděli, Marie – v hlavní roli Lukáš Langmajer, KD
	28.	 9. 	 Vinobraní, park pod kostelem (Mužský sbor a Klub vinařů)
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Akce, které se plánují na IV. čtvrtletí roku 2025:

Říjen
	 5.	 10. Adorační den farnosti Mistřín
	18.	 10. Čtyři týdny do hodů, beseda u cimbálu, (Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín) 
	18.	 10. S úsměvy Donkichotů, zábavná talk show, host Světlana Nálepková, KD 
	18. – 19. 10. Klub anglických ohařů, všestranné zkoušky (Myslivecký spolek)
	19.	 10. Misijní neděle, kostel Navštívení Panny Marie
	21.	 10. INDIE, cestovatelská beseda s manžely Poulíkovými, knihovna
	25.	 10. Rocková zábava, KD (Mankyz) 

Listopad
	 6.	 11. 	 Josef Špidla – přednáška, Doba a vláda Karla VI. a Marie Terezie, knihovna
	 8.	 11. 	 Předhodová diskotéka, KD
	14.	 11. 	 Předhodové zpívání, ZŠ
	15.	 11. 	 Předhodová zábava se skupinou V. S. P. Band, Sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)
	15. – 17. 11.	 Hody, KD
	16.	 11. 	 Hodová mše, kostel Navštívení Panny Marie
	22. 	11. 	 Oblastní liga boxu, sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice) 
	29. 	11. 	 Vánoční večírek, KD (Děti v pohybu)
	30. 	11. 	 První adventní neděle

Prosinec
	 6. 	12. 	 Mikulášská besídka, KD 
	 7. 	12. 	 Druhá adventní neděle
	 7. – 8. 12. 	 Vánoční výstava, Sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)
	13. 	12. 	 Vánoční koncert – Martin Chodúr, KD
	14. 	12. 	 Třetí adventní neděle
	20. 	12. 	 Vánoční jarmark, parkoviště u OÚ (Soubor Mistřín)
	20. 	12. 	 Zpívání u vánočního stromu, Sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)
	21. 	12. 	 Čtvrtá adventní neděle, velké vánoční zpovídání, kostel Navštívení Panny Marie
	21. 	12.	� BROLN, koncert, kostel – po skončení možnost zahřát se svařeným vínem  

v parku pod kostelem
	24. 	12. 	 Betlémské světlo, Junák – skaut
	24. 	12. 	 Štědrý den, v 15.00 hod. - dětská mše sv. a ve 23.00 hod. „půlnoční“
	25. 	12. 	 Boží hod vánoční, mše sv. v 8:00 hod. a 10:00 hod.
	21. 	12. 	 Vánoční koncert DH Mistříňanka, KD
	27. 	12. 	 Vánoční turnaj dětí ve stolním tenisu, Sokolovna, (T. J. Sokol Svatobořice)
	31. 	12. 	� Poděkování za uplynulý rok a svátostné požehnání v 16.00 hod.,  

kostel Navštívení Panny Marie
	31. 	12. 	 Silvestrovský pochod do Ratíškovic
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◾K ZAMYŠLENÍ◾

Zdravý spánek není náhoda. Tohle děláte večer špatně – a tělo to cítí
Spánek je základní biologická potřeba. Během 
noci se regeneruje celé tělo, opravují se buň-
ky, mozek třídí vzpomínky a  čistí se od  toxinů. 
Kvalitní spánek zlepšuje náladu, soustředění 
i imunitu – a naopak ten špatný se rychle odrazí 
na našem zdraví i psychice. Lidé v dávných do-
bách chodili spát se západem slunce a  vstávali 
s jeho východem. Přirozené stmívání dávalo tělu 
jasný signál: je čas odpočívat. Se soumrakem se 
začal vyplavovat melatonin – náš nejsilnější an-
tioxidant, který opravuje poškozené buňky a po-
máhá tělu zregenerovat.

Zásadní zlom nastal v roce 1879, kdy Thomas 
Edison zdokonalil žárovku a umožnil široké pou-
žití umělého světla. Najednou se dny „prodlouži-
ly“ a noční klid se zkrátil. Žárovky měly sice tep-
lejší světelné spektrum, podobné západu slunce, 
takže dopad na spánek byl relativně mírný.

Opravdová změna přišla v  90. letech, kdy se 
objevily modré LED diody. Jejich využití v  tele-
vizích, telefonech, lampách nebo monitorech 
se rychle rozšířilo v  domácnostech i  veřejném 
prostoru. LED technologie vyzařuje silné mod-
ré světlo – právě to nejvíce ovlivňuje sítnici oka 
a blokuje tvorbu melatoninu. Tělo dostává faleš-
ný signál, že je den, a nemůže přejít do režimu 
klidného spánku.

Zásadní je večerní příprava
Kvalita spánku se začíná formovat už v  podve-
černích hodinách. Klíčových je přibližně 90 mi-
nut před samotným ulehnutím – právě v tomto 
období se tělo i mysl připravují na noční regene-
raci. Pokud v tuto dobu nevědomky děláme ne-
vhodné kroky, může být spánek neklidný nebo 
přerušovaný. Co tedy během večera raději vyne-
chat – a co naopak podpořit?

Co večer dělat – a čemu se raději vyhnout
Zpomalte a zklidněte tělo
S blížícím se večerem je vhodné zvolnit tempo. 
Vyhněte se fyzicky nebo psychicky náročným 
činnostem, jako je intenzivní cvičení, práce 
na počítači nebo řešení stresových situací. Místo 
toho dejte přednost klidným rituálům, které tělu 
pomohou přepnout se do nočního režimu.

Omezte světelné podněty z obrazovek
Modré světlo z  obrazovek blokuje tvorbu me-
latoninu, klíčového hormonu spánku. Ideální je 
hodinu před usnutím vyhnout se sledování te-
levize, používání mobilu nebo počítače. Pokud 
to není možné, pomohou filtry modrého světla 
nebo speciální brýle.
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Vytvořte si pravidelný večerní rituál
Opakování uklidňujících činností večer (např. 
vlažná sprcha, čaj, čtení, meditace) pomáhá 
tělu vytvořit si přirozený přechod mezi bdělostí 
a  spánkem. I  několik minut každodenní rutiny 
může významně zlepšit schopnost usnout.

Dbejte na lehkou a včasnou večeři
Těžké a  pozdní jídlo zatěžuje trávení a  může 
narušit usínání i hluboké fáze spánku. Poslední 
jídlo by mělo být lehké, ideálně dvě až tři hodiny 
před spaním. Pozor také na kofein a alkohol, kte-
ré kvalitu spánku výrazně ovlivňují.

Navoďte tmu a chladnější prostředí
Spánek je nejkvalitnější ve tmě a při mírně sníže-
né teplotě (kolem 18 °C). Zatemněné závěsy, vy-
větraná ložnice a eliminace rušivých zvuků při-
spívají k hlubšímu a nepřerušovanému spánku.

Pozor na večerní multitasking
Večer není ideální čas na  dohánění povinností, 
řešení problémů nebo intenzivní přemýšlení. 
Přepínání mezi úkoly a  rozptylování pozornos-
ti aktivují mozek a  mohou ztížit jeho uvolnění. 
Zkuste se zaměřit jen na  jednu klidnou činnost 
a zbytek nechte na ráno.

Nepodceňujte roli matrace a ložního  
prostředí
Podklad, na kterém spíme, má přímý vliv na kva-
litu spánku i regeneraci. Matrace by měla odpo-
vídat vašim fyzickým potřebám, spánkové po-
loze i zdravotnímu stavu. Pokud se často budíte 
rozlámaní nebo s bolestmi, může být právě mat-
race klíčovým problémem.

Kvalitní spánek není jen otázkou správných 
návyků, ale i prostředí, ve kterém spíme. Matra-
ce, rošt a postel tvoří celek, který musí odpovídat 
konkrétním potřebám vašeho těla.

Nejčastější omyly, které nám kazí spánek
„Chci hlavně tvrdou matraci – měkkou  
nemám rád/a.“
Tento názor je velmi rozšířený, přesto není správ-
ný. Matrace by měla poskytovat optimální oporu 
tam, kde ji tělo nejvíce potřebuje – tedy v oblasti 
krční páteře, bederní části zad a ramen. Tvrdost 
není univerzální, ale vysoce individuální.

„Tahle matrace ještě vydrží.“
Podle doporučení odborníků by matrace měla 
být vyměněna přibližně po 7 až 10 letech. I když 
vypadá v  pořádku, materiály ztrácejí své pod-
půrné vlastnosti a často se stává útočištěm pro 
roztoče či alergeny, což negativně ovlivňuje kva-
litu spánku i zdraví.

„Která matrace se nejvíc prodává?“
Výběr matrace není o oblíbenosti či prodejnosti, 
ale o přizpůsobení vašim individuálním parame-
trům – váze, spánkové poloze, zdravotnímu sta-
vu a pohybovým návykům.

„Chci co nejvyšší matraci.“
Výška matrace sama o  sobě neznamená lepší 
kvalitu. Může ovlivnit pohodlí při vstávání, ale ne 
vždy je vyšší matrace vhodnější. Komfort a pod-
pora by měly být prioritou. Kvalitní spánek není 
jen otázkou správných návyků, ale i  prostředí, 
ve  kterém spíme. Matrace, rošt a  celkový kom-
fort ložnice tvoří základ, na kterém tělo skutečně 
odpočívá a  obnovuje se. Pokud se ráno budíte 
rozlámaní, převalujete se nebo vaše matrace už 
dávno ztratila své vlastnosti, možná je čas udělat 
změnu. Spánek je klíčem k  regeneraci – a  když 
funguje, projeví se to na celé vaší energii i zdraví.

Přeji vám klidné noci a svěží rána.
Renata Bábíčková
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Proč se listí barví

Každý rok, když přijde podzim, začnou se stro-
my pomalu „převlékat“ – ze zelené barvy do žlu-
té, oranžové nebo i červené. Vypadá to vždycky 
nádherně, ale zamysleli jste se někdy nad tím, 
proč to tak stromy dělají? Jaký důvod to má?

Jedná se ve skutečnosti o chytrý a promyšlený 
tah přírody. V  létě listy obsahují hlavně zelené 
barvivo, chlorofyl, který pomáhá stromu vyrábět 
energii ze sluníčka. Jenže když se začne ochlazo-
vat a  slunce ubývá, chlorofyl se začne vytrácet. 
V tu chvíli se konečně ukážou i barviva jiná, kte-
rá byla v listech celou dobu, ale jen jsme je kvůli 
chlorofylu neviděli. 

Žlutá a oranžová barva je díky barvivům zva-
ným karotenoidy (stejné jako třeba v  mrkvi) 
a červená nebo fialová se objeví díky anthokya-
nům, které vznikají až na podzim. 

Když už strom list nepotřebuje, nechá ho 
opadnout – tak jako my si před zimou uklízíme 
své domy od nepotřebných věcí a nepořádku. 

Toto opadané listí ale znamená více než jen 
každoroční biologický proces. V  lidových tra-
dicích je podzim časem zklidnění, zpomalení 
a také vzpomínání. 

Možná právě proto máme podzim rádi. Všech-
no se zpomalí, večery jsou tišší a my máme najed-
nou více času na klid. Proto si zrovna na podzim 
připomínáme Svátek zesnulých (Dušičky –  
2. listopadu), kdy vzpomínáme na  ty, co tu byli 
s námi nebo i před námi. Padající list je tak sym-
bolem života, který se přirozeně mění a  končí, 
aby mohlo něco nového začít. 

Podzim nejenže mění krajinu, ale mění i to, co 
vaříme, jíme a  pijeme. Najednou to nejsou jen 
zmrzliny a  saláty, ale na  vrchol se vracejí teplé 
polévky, jablečné štrůdly atd. Podzim nahrává 
teplým nápojům – kromě čaje se rozšiřuje oblí-
bené dýňové latté – hlavně mezi mladšími. 

Nesmíme zapomenou ale ani na svařené víno 
nebo jablečný mošt se skořicí a hřebíčkem, nejde 
jen o chuť, jde i o tu podzimní atmosféru. 

Přeji Vám všem krásný podzim. Každému ta-
kový, jaký máte rádi. Plný klidu, tepla domova 
a všeho, co máte rádi. Najděte si čas na procház-
ky, odpočinek, dobré jídlo a chvilky, kdy se prostě 
jen tak zastavíte.

Markéta Škubalová

🎃 Recept: Dýňové latté

Suroviny (na 1 velký hrnek):
1 lžíce dýňového pyré
250 ml mléka (klidně i rostlinné)
1–2 lžičky cukru nebo medu
½ lžičky skořice
špetka zázvoru, muškátového oříšku, hřebíč-
ku (nebo směs „pumpkin spice“)
50 ml silné kávy nebo espresso
šlehačka na ozdobu (volitelně)

Postup:
▶	� Připrav si dýňové pyré – upeč nakrájenou 

dýni (např. Hokkaido) cca 30 min.  
na 180 °C, rozmixuj na pyré

▶	� Do hrnce dej – mléko, pyré, cukr/med 
a koření a pomalu zahřívej, nevař!

▶	� Uvař si kávu a smíchej do hrnku s dýňo-
vým mlékem, ozdob šlehačkou a skořicí.

💡 �Místo kávy můžeš použít jen mléko – 
vznikne dýňový nápoj i pro děti!
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Děti na příměstském táboře při hrách v tělocvičně školy.

Děti při 1. svatém přijímání.
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Děvčata v krojích – Královničky 2025.
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Dorost SDH Mistřín na Mistrovství ČR.

Dorostenecké mistryně ČR 2025 v požárním sportu na obecním úřadě.
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Mládež naší farnosti v Příchovicích.

Průvod o slavnosti Božího Těla.
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SDH Svatobořice ve Skalici.
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Příměstský tábor ve Stáji Melody.
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Skupina Vlčata na ukončení školního roku.

Tomáš Šeda získal 2. místo na mezinárodní soutěži ve svařování kovů – Zlatý pohár Linde.
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TJ Sokol Svatobořice – Květinový bál.

TJ Sokol Svatobořice – stolní tenis.
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Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín.

Rezedky v průvodu na MFF Mistřín 2025.
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Průvod na MFF Mistřín 2025.

Divadlo místních ochotníků na MFF Mistřín 2025.
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Nově otevřené hřiště v ul. Vyhnálov.

Výsadba v okolí KD a OÚ.
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Žáci 1. B s paní učitelkou.

Žáci třídy 1. A.
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Ročník 31, číslo 3/2025 • Čtvrtletně vydává Obec Svatobořice-Mistřín

Povoleno Ministerstvem kultury ČR, č. j. MK ČR E 12431 • Periodický tisk územního  
samosprávního celku • Řídí redakční rada při OÚ • Tel: 518 620 237 • Grafický design, typografie  

a tisk Tiskárna Šiki Kyjov • Internetová verze na adrese https://www.svatoborice-mistrin.cz/ 
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Oznamujeme občanům, že hlavní výdej plastových popelnic, určených 
na třídění plastu a papíru pro rodinné domy, bude probíhat  

na sběrném dvoře v následujících termínech:
▶  pondělí 13. října – pátek 17. října od 9:00 do 17:00

▶  sobota 18. října od 8:00 do 12:00

Žádáme občany, aby využili výše uvedený termín  
a popelnice si včas vyzvedli.

Děkujeme za spolupráci.

Výdej plastových popelnic na plast a papír pro rodinné domy


